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ПЕРЕДМОВА 
 

Результати аналізу філософської, соціологічної та психолого-

педагогічної літератури свідчать, що багатьма вченими до зовнішніх 

чинників впливу на різні аспекти педагогічних технологій віднесені 

глобалізаційні процеси в освіті, які змінюють її як соціальний інститут. Їх 

вплив не можна оцінювати однозначно, тому що водночас поряд з 

позитивними змінами, які відбуваються в останні роки в цій сфері, 

спостерігається домінування тенденції «перетворення освіти в компенсаційну 

послугу», що супроводжується зниженням впливу держави на освіту. На це 

вказує низка таких тенденцій: 

– поява великої кількості альтернативних професійних навчальних 

закладів (дистанційна освіта, тренінг-центри, школи, курси, майстер-класи 

тощо), які працюють за короткими програмами – скорочення обсягу знань; 

– активне використання сучасних комп’ютерних або мережевих 

технологій (віртуальні університети), що веде до мінімізації особистісного 

контакту того, хто навчається з викладачем (втрачає рівень розвитку 

професійної компетентності, який зазвичай досягається при безпосередній 

взаємодії суб’єктів навчання – в діалозі); 

– посилюються дії ринкових механізмів, що завдає втрати професійній 

освіті (поява приватних навчальних закладів, надання комерційних послуг 

державними вищими навчальними закладами, з однієї сторони, дозволила 

збільшити кількість фахівців з вищою освітою, а з іншої – призвела до 

зниження державного фінансування, якості професорсько-викладацького 

складу, і як наслідок – зниження якості підготовки фахівців). 

На рівні країн, які входять до G7, загальновизнаною є важлива роль 

освіти у розвитку національних економік, прогресі інноваційних технологій, 

а тому її цілі мають трансформуватися у відповідь на виклики основних 

споживачів освітнього продукту – бізнесу, суспільства і держави. Вони 

оцінюють результати освіти з позицій виробничого споживання, що 

проявляється в дуже прагматичному ставленні до різних компонентів 

професійної освіти, і спонукає науковців і практиків до розроблення і 

впровадження найбільш ефективних форм навчання в систему професійної 

підготовки фахівців.  

Останнім часом у професійну підготовку, перепідготовку спеціалістів, 

підвищення їхньої кваліфікації активно впроваджується система 

дистанційного професійного навчання. Однак професійна підготовка 

кваліфікованих робітників має свою специфіку – значна частина змісту 

навчання потребує формування і розвитку професійних навичок, що в 

багатьох випадках до тепер було стримуючим чинником запровадження 

системи дистанційного навчання. Водночас реформування соціально-

економічної сфери за різними напрямами, децентралізація влади, розбудова 

регіональних органів управління, які мають забезпечити прискорені темпи 

розвитку виробництва та послуг, зумовлює необхідність пошуку ефективних 

підходів до забезпечення ринку праці кваліфікованими робітниками. Саме 
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розв’язанню цієї суперечності було присвячено науково-практичний семінар 

на тему: «Використання платформи дистанційного навчання e-learning.org.ua 

в освітньому процесі професійно-технічного навчального закладу».  

Науковий доробок учасників даного семінару оформлено в збірник 

матеріалів, який складають представлені авторами тези, що висвітлюють 

проблеми використання систем дистанційного навчання в освітньому процесі 

вищих і професійно-технічних навчальних закладів, зокрема системи Moodle; 

методичні основи проектування дистанційних курсів; особливості контролю 

дистанційного навчального процесу і моніторингу його якості у професійно-

технічній освіті; практика використання вищими і професійно-технічними 

навчальними закладами дистанційної форми навчання тощо. 

Збірник матеріалів науково-практичного семінару структуровано, він 

має зміст, передмову, рекомендації, перелік установ і закладів, які взяли 

участь у семінарі, та відомості про авторів. Розміщення тез систематизовано 

за прізвищами авторів в алфавітному порядку. 

Майже всі тези мають прикладний характер, відображають практичний 

досвід учасників семінару, більшість з них виокремлюють певні проблеми і 

труднощі в запровадженні дистанційного навчання в підготовці фахівців і 

кваліфікованих робітників. В окремих матеріалах викладені педагогічно 

доцільні пропозиції щодо вдосконалення різних підходів до застосування як 

системи дистанційного навчання в підготовку, перепідготовку та підвищення 

кваліфікації фахівців у цілому, так і окремих її елементів. 

Збірник матеріалів науково-практичного семінару «Використання 

платформи дистанційного навчання e-learning.org.ua в освітньому 

процесі професійно-технічного навчального закладу» може бути у нагоді 

педагогам професійно-технічних навчальних закладів, технікумів, коледжів; 

науково-педагогічним працівникам вищих навчальних закладів, інститутів 

післядипломної освіти; слухачам курсів підвищення кваліфікації, 

організаторам корпоративного навчання та науковцям. 

 

Петренко Л. М., 

доктор педагогічних наук,  

старший науковий співробітник,  

вчений секретар Інституту професійно- 

технічної освіти НАПН України 
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ЩОДО ЯКОСТІ ДИСТАНЦІЙНИХ КУРСІВ ДЛЯ 

ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 
 

Айстраханов Дмитро Дарамович 

Інститут професійно-технічної освіти НАПН України, м. Київ, 

lesvdi[at]ukr.net, ORCID 0000-0002-7819-6061 

 

У сфері професійної освіти під якістю навчання, тобто під 

задоволенням вимог замовника, мається на увазі відповідність знань і умінь 

випускників навчального закладу вимогам, що пред’являються з боку 

промисловості (якщо мова йде про кваліфікованих робітників 

машинобудівного профілю). Суспільство через попит на випускників на 

ринку праці доводить до професійно-технічної освіти свої потреби і 

контролює рівень підготовки фахівців. Очевидно, що престиж професійно-

технічних навчальних закладів (далі – ПТНЗ) залежить від того, на скільки 

затребувані його випускники на ринку праці і куди влаштовуються на 

роботу. Однак, затримка в часі між отриманням знань і умінь у ПТНЗ та їх 

оцінкою у виробничих умовах становить кілька років. Отже, практична 

оцінка якості навчання з боку галузей, що використовують фахівців, є лише 

допоміжною і не може відігравати основну роль в управлінні якістю 

навчання, оскільки вона надмірно інерційна. 

Оцінювання якості дистанційної освіти у багатьох відношеннях 

повинна бути близькою до оцінки якості традиційної очної або заочної 

освіти. Так, якість освіти як комплекс знань і умінь має відповідати одним і 

тим же вимогам, не залежить від форми навчання, однак оцінка якості за 

показниками організації процесу навчання буде залежати від форми 

навчання.  

З точки зору підходів до оцінювання і контролю якості залишаються 

дві моделі управління якістю. Перша модель заснована на безпосередньому 

контролі знань учнів. У другій моделі методичною основою для управління 

якістю є міжнародні стандарти серії ISO 9000. 

Положення стандартів ISO 9000 при відповідній інтерпретації 

використовуються і в сфері освіти. Тому, в основу управління якістю в 

професійно-технічній освіті доцільно покласти цю модель. 

Стандарти ISO 9000 розроблено для управління якістю продукції або 

послуг у промисловості. Вони визначають і регламентують інваріантні 

питання створення, розвитку, застосування і сертифікації систем якості на 

промислових підприємствах. У них встановлюється форма вимог до системи 

якості з метою демонстрації постачальником своїх можливостей та оцінки 

цих можливостей зовнішніми сторонами. 

Система якості зазвичай являє собою сукупність трьох рівнів 

документів, які містять: 1) опис політики управління для кожного системного 

елемента (організація, відповідальні, контроль); 2) опис процедур управління 
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якістю (що, де, ким і коли повинно бути зроблено); 3) тести, плани, інструкції 

тощо. 

Сертифікація підприємств за стандартами ISO 9001-9003 виконується 

деякою уповноваженою зовнішньою організацією. Наявність сертифікату 

якості – одне з важливих умов для успіху комерційної діяльності 

підприємств. 

Стандарти серії ISO 9000 управління якістю промислової продукції 

діляться на первинні, вторинні і підтримуючі. У свою чергу, первинні 

стандарти діляться на зовнішні та внутрішні. Зовнішні стандарти інваріантні 

до додатків, вони описують вимоги, дотримання яких гарантує якість при 

виконанні контрактів із зовнішніми замовниками. Внутрішні стандарти 

призначені для внутрішнього використання, вони описують заходи з 

управління якістю всередині компанії. 

Як зазначено вище, у сфері освіти також можливе управління якістю 

навчання на основі як оцінки знань і умінь випускників шляхом тестування, 

так і оцінки показників організації, процесу і засобів навчання (ст. 16 Закону 

України «Про освіту» від 01.07.2014 № 1556-VII). Необхідно виявити ті 

чинники (системні елементи), керуючись якими можна забезпечити 

необхідну якість освіти. Для виявлення факторів, що визначають якість 

освіти, доцільно розглянути компоненти процесу навчання. Якість освіти 

залежить від особливостей кожного компонента. Компонентами освітньої 

системи, введеної у міжнародному стандарті IEEE P1484.1., є викладачі 

(інструктори); особи, кого навчають; навчальні матеріали (репозиторій); 

система доставки матеріалів; система оцінювання результатів навчання; 

модель, кого навчають (його профіль). 

Однією із пріоритетних цілей системи професійно-технічної освіти є 

забезпечення рівня якості освіти, що відповідає не тільки національним, а й 

міжнародним стандартам (ISO-9000: International Organization for 

Standardization Quality in Education). Досягнення цієї мети важливо не тільки 

саме по собі, але і є однією із передумов інтеграції навчального закладу в 

міжнародний освітній простір. У документах Болонської декларації також 

підкреслюється, що одним із найголовніших напрямів удосконалення освіти 

є розвиток системи об’єктивного контролю якості навчання, зокрема – 

забезпечення якості освіти відповідно до вимог Європейської мережі ENQA. 

Особливо гостро стоїть питання забезпечення якості ПТО у дистанційному 

навчанні, оскільки існують педагогічні, організаційні та технічні проблеми 

його впровадження. Тому виникає потреба у єдиному підході до системи 

оцінювання якості дистанційного навчання. Оскільки дистанційне навчання 

представляє собою сукупність програмних, апаратних, методичних та інших 

засобів організації і проведення інтерактивного, віддаленого навчального 

процесу, якість дистанційного навчання буде залежати від якості кожного 

засобу, що застосовується у процесі дистанційного навчання. Тому доцільно 

розробити методику оцінки якості засобів дистанційного навчання. 
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Мета економічної політики держави – поліпшення умов життя 

населення. Українці бажають мати демократичну державу, рухому здоровим 

глуздом. Вони вірять у необхідність верховенства права та ринкової 

економіки, що базується на приватній власності. 

Надзвичайно швидкі темпи змін технологій виробництва зумовлюють 

необхідність визначення шляхів упровадження гнучких інноваційних 

навчальних методик у підготовку виробничого персоналу. Завдяки цим 

методикам фахівці мають змогу оперативно оновлювати свої трудові навички 

з урахуванням нових сьогоденних і перспективних потреб. Вони можуть 

швидко оволодівати новими компонентами професійної компетентності, 

відмовляючись від застарілих знань, умінь і підходів відповідно до 

принципово нових вимог ринку праці. 

Гуманізація професійного навчання, запровадження гнучких 

навчальних технологій, що забезпечують високий рівень якості навчання, 

спрямованого на задоволення потреб і прагнень людини, наближають 

Україну до загальноєвропейського освітнього простору, забезпечують 

можливості підприємств у підготовці персоналу з урахуванням сучасних 

вимог до рівня кваліфікації та професійної компетентності. 

Глобалізація економіки, посилення конкуренції, істотні зміни процесів 

виробництва, моделей зайнятості робочої сили та ринків праці вимагають 

певної модифікації змісту кваліфікацій та професійної компетентності, якими 

повинен володіти виконавець, щоб упоратися з новими завданнями і досягти 

успіхів у своїй кар’єрі. За таких умов професійне навчання як засіб 

досягнення поставленої мети повинно носити неперервний характер, високий 

ступінь індивідуальності та відкритий доступ для будь-якої людини. 

Сучасні тенденції розвитку професійної освіти і навчання зумовлюють 

потреби максимальної гнучкості в розробці та оновленні навчальних планів і 

програм, що сприяє забезпеченню актуальності підготовки та відкритого 

доступу до навчання в різних ланках неперервної освіти, створенню для 

кожної людини умов, за яких би вона мала змогу почати навчання, перервати 

його в разі потреби, а потім знову його продовжити на будь-якому етапі. 

Таким чином, економічні умови та пов’язані з ними зміни кон’юнктури 

ринку праці, викликають усе більший інтерес до гнучких і мобільних 

технологій професійного навчання. Однією із таких технологій є відкрите 

професійне навчання (ВПН) на модульній основі.  

Головна ідея цієї технології – наближення навчального закладу до 

слухача, надання людині максимальної можливості для набуття робітничої 
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професії, підвищення кваліфікації, здобуття освіти у престижному 

навчальному закладі тощо. Ця сучасна навчальна технологія стає вкрай 

необхідною для дорослої людини, яка має певний комплекс життєвих 

проблем. ВПН було започатковане у 2001 р. для представників різних верств 

населення, які прагнуть здобути робітничу професію, підвищити 

кваліфікацію, навчитися виконанню певних робітничих функцій з високим 

ступенем професійної компетентності, що значно підвищує їх 

конкурентоспроможність на ринку праці, соціальну та професійну 

мобільність. 

Слід зазначити, що відкрите професійне навчання на модульній основі 

набуло привабливості для вирішення проблем вимушено переміщених осіб. 

Воно стає найбільш зручним і прийнятним для оволодіння новою технікою, 

технологіями, матеріалами при зміні професії, нарешті, просто для 

підвищення кваліфікації. Концептуально це пов’язується з тим, що людина у 

зрілому віці має виконувати безліч вимог, що ставляться перед нею умовами, 

характером та жорсткими графіками повсякденного життя. Крім того, у 

багатьох випадках доросла людина (особливо представники працюючого 

персоналу) відчуває значний дискомфорт перед учнівською партою, який 

вона не завжди може подолати. Це, звичайно, стосується не тільки осіб, які 

працюють, але й найбільш уразливих верств населення – безробітних, молоді, 

жінок, інвалідів. 

Очевидно, що привабливість відкритого професійного навчання 

полягає у його унікальних можливостях для здобуття бажаючими професії з 

урахуванням власного вибору змісту і режиму навчання, термінів, темпу і 

обсягів професійної компетентності. Воно має дистанційний характер і 

дозволяє включатися в освітній процес громадянам, які не мають можливості 

на період навчання навіть тимчасового відриву від сім’ї, місця роботи та 

власної домівки. ВПН, завдяки закладеному у ньому принципі 

дистанційності надає можливість мешканцям віддалених регіонів – молоді, 

дорослим, матерям, які виховують неповнолітніх дітей, здобути певний 

рівень кваліфікації та професійної компетентності за обраною професією у 

престижних навчальних закладах, не покидаючи при цьому місць постійного 

помешкання. 

Отже, відкрите професійне навчання – це вид навчання, яке на основі 

використання модульного підходу забезпечує оволодіння практичними 

навичками та глибокими знаннями з професії відповідно до сучасних вимог і 

професійних стандартів. Результати дослідження свідчать про те, що ВПН 

базується на застосуванні різних форм навчання з широким використанням 

новітніх інформаційних технологій і систем мультимедіа. Ґрунтуючись на 

принципі гнучких підходів до професійної підготовки, відкрите професійне 

навчання на модульній основі забезпечує потреби особистості в оволодінні 

робітничою професією заданого рівня кваліфікації та професійної 

компетентності. 
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Охоплення інформаційно-комунікаційними технологіями усіх сфер 

життя актуалізувало новий тип економіки, що ґрунтується на знаннях та 

інноваціях. «Йдеться про інформаційну економіку, в якій дієвим механізмом 

є інвестиції в освіту, і, зокрема, професійну, котра забезпечує підготовку 

майбутніх фахівців до професійної діяльності на рівні національних та 

міжнародних стандартів, формування навичок оцінювання і вирішення 

проблем, що стоять перед ними» [3, с. 6]. 

У свою чергу, розвиток інформаційної сфери вступає у 

телекомунікаційну фазу, яка характеризується як фаза спілкування, трансфер 

інформації і знань надає можливість сучасній людині вчитися впродовж 

життя. Вітчизняні та зарубіжні вчені наголошують на тому, що класична 

форма здобуття освіти переживає кризу в усіх країнах світу через: 

нездатність забезпечити усім бажаючим можливість отримання необхідної їм 

освіти (територіальність); відставання отримуваних знань від рівня розвитку 

технологій (консерватизм); низьку адаптивність систем освіти до різних 

соціально-економічних умов (інертність); специфічність освіти, що 

отримується в конкретному навчальному закладі (локальність) [1]. Ці 

чинники призводять до зростання активності освітян у процесі пошуку 

альтернативних форм навчання. 

Здійснивши аналіз сучасних тенденцій модифікацій педагогічних 

технологій, Л. Петренко з-поміж інших акцентує увагу на активному 

використанні сучасних комп’ютерних або мережевих технологій [2]. Це, на її 

думку, стає визначальним чинником у процесах модифікації освіти. 

Наслідком цього, є набуття дистанційною формою навчання більшої 

популярності, оскільки вона, посилена ІКТ, дозволяє охопити навчальним 

процесом більше осіб, підвищити ефективність підготовки кадрів на місцях, 

проводити навчання у прискореному темпі, частіше та з меншими витратами 

ресурсів. 

Теоретичною основою вітчизняної дистанційної освіти є Концепція 

розвитку дистанційної освіти в Україні, Національна стратегія розвитку 

освіти в Україні на період до 2021 року, Програма розвитку системи 

дистанційного навчання, а організаційною основою – Положення про 

дистанційне навчання. Цими документами унормовано дистанційне навчання 

як індивідуалізований процес набуття знань, умінь, навичок і способів 

пізнавальної діяльності людини, який відбувається в основному за 

опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників навчального 

процесу у спеціалізованому середовищі, що функціонує на базі сучасних 

психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій. При 
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цьому головним завданням дистанційного навчання є забезпечення 

громадянам можливості реалізації конституційного права на здобуття 

професійної освіти, підвищення кваліфікації незалежно від статті, раси, 

національності, соціального і майнового стану, роду та характеру занять, 

світоглядних переконань, належності до партій, ставлення до релігії, 

віросповідання, стану здоров’я, місця проживання відповідно до їх 

здібностей. 

Однак, слід зауважити, що сьогодні в Україні дистанційна освіта або її 

елементи запроваджуються в основному в університетському середовищі і 

практично відсутні в системі професійно-технічної освіти. Це пов’язано, у 

першу чергу, зі специфікою системи професійно-технічної освіти, основною 

метою якої є, передусім, здобуття конкретної професії, набуття професійної 

компетентності. 

Для подолання вказаних суперечностей Інститутом професійно-

технічної освіти НАПН України було створено лабораторію дистанційного 

професійного навчання, яка у 2016 році розпочала фундаментальне 

дослідження методичних основ дистанційного навчання кваліфікованих 

робітників у професійно-технічних навчальних закладах. Ґрунтуючись на 

отриманих результатах дослідження та аналізі сучасних наукових 

вітчизняних та закордонних джерел з проблем дистанційної освіти, було 

прийнято рішення про запуск Системи дистанційного навчання ІПТО НАПН 

України e-learning.org.ua, основою якої стала платформа LMS Moodle. 

Moodle (Modular Object-Oriented Dynamic Learning Environment – це 

модульне об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне середовище, яке 

називають також системою управління навчанням (LMS), системою 

управління курсами (CMS), віртуальним навчальним середовищем (VLE) або 

просто платформою для навчання, яка надає викладачам, учням та 

адміністраторам дуже розвинутий набір інструментів для 

комп’ютеризованого навчання, у тому числі дистанційного. 

Moodle – це найбільш поширена в Україні і в світі система 

дистанційного навчання. На даний момент LMS Moodle налічує більше 

65 мільйонів користувачів в усьому світі й продовжує розвиватися. Moodle – 

це відкрита (Open Source) система, яка розповсюджується на умовах GNU 

General Public License. 

Основними педагогічними перевагами LMS Moodle є: 

– велика кількість доступних форм навчальної діяльності; 

– можливості використання широкого спектру видів навчальних 

матеріалів; 

– широкий вибір способів перевірки знань; 

– тьюторська підтримка, а також контроль успішності та прогресу 

учнів; 

– система заохочення успішності; 

– засоби аналітики і звітності. 

Система дистанційного навчання ІПТО НАПН України  

(e-learning.org.ua) завдяки технологічній основі LMS Moodle є 
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кросплатформною. СДН легко інтегрується із «хмарними» сервісами та 

підтримує стандарти SCORM, AICC, TINCAN тощо. Для навчання є 

доступними мобільні додатки для Android та iOS. СДН регулярно 

оновлюється, що дозволяє безперервно покращувати функціонал, а також 

забезпечує високий рівень інтернет-безпеки та надійності у роботі. 

Однак, для повної об’єктивності варто відзначити певні труднощі у 

процесі роботи системи дистанційного навчання, які полягають у: 

– необхідності підготовки педагогічного персоналу та учнів до 

впровадження СДН у навчальний процес; 

– складності розгортання та підтримки СДН, яка має специфічні 

вимоги щодо інтернет-хостингу або програмного забезпечення серверу; 

– вартості необхідної для функціонування СДН інфраструктури, яка 

має враховувати специфіку функціонування модульно-об’єктної структури 

LMS Moodle; 

– якості навчальних модулів, більша частина яких потребує 

доопрацювання та адаптації до потреб закладу або викладача; 

– вартості додаткових модулів та компонентів; 

– вартості обслуговування тощо. 

Вказані труднощі є значним стримуючим чинником для запровадження 

дистанційного навчання у професійно-технічних навчальних закладах. 

Використання Системи дистанційного навчання ІПТО НАПН України, у 

свою чергу, дозволяє подолати означені труднощі завдяки використанню 

власної ресурсної бази та коректному системному адмініструванню. Окрім 

того, знання особливостей та специфіки професійно-технічної освіти дає 

можливість співробітникам лабораторії створити систему дистанційного 

навчання, яка б враховувала потреби та можливості професійно-технічних 

навчальних закладів. 

Таким чином, використання спеціалізованих систем дистанційного 

навчання здатне значно прискорити та полегшити освітній процес, це 

стосується і професійної освіти. Можливості систем дистанційного навчання, 

зокрема у підготовці майбутніх кваліфікованих робітників до професійної 

діяльності на рівні національних та міжнародних стандартів, є затребуваними 

та економічно обґрунтованими. 
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Актуальність проблеми впровадження дистанційного навчання на 

сьогоднішній день стає особливо гостро у зв’язку з підвищенням мобільності 

учасників освітнього процесу. Навчання незалежно від місця знаходження не 

тільки зменшує обмеження із здобуття освіти за місцезнаходженням, а й 

надає можливість усім учасникам освітнього процесу мати постійний доступ 

до освітніх ресурсів у просторі та часі. 

Для організації дистанційного навчання використовуються різні 

технології, що забезпечують доставку інформації в інтерактивному режимі за 

допомогою використання інформаційно-комунікаційних технологій від тих, 

хто навчає, до тих, хто навчається. Наприклад, навчальна платформа Moodle, 

що призначена для об’єднання педагогів, адміністраторів і учнів (студентів) в 

одну надійну, безпечну та інтегровану систему для створення 

персоналізованого навчального середовища, використовується у 197 країнах 

світу. Широко відомі також веб-орієнтована система керування навчанням 

ATutor, вільне програмне забезпечення ILIAS для підтримки навчального 

процесу, Blackboard Learning System, CCNet, eCollege, Learn.com тощо. 

Перелічені програмні продукти є в основному безкоштовними, простими у 

встановленні й налаштуванні. Проте для їх установки і підтримки необхідні 

системні адміністратори і кваліфіковані користувачі. 

Для професійно-технічних навчальних закладів, які мають обмежені 

ресурси у плані використання засобів обчислювальної техніки, можна 

запропонувати альтернативний варіант побудови системи дистанційного 

навчання на основі хмарних сервісів пошукової системи Google. При цьому 

всі необхідні ресурси для функціонування системи розміщуються у «хмарі» і 

для кінцевого користувача немає значення, яке програмне забезпечення 

встановлене на його комп’ютері. Тобто відпадає потреба у встановленні і 

налаштуванні програмних засобів для функціонування системи, 

адмініструванні системи і забезпечені її взаємодії з користувачами. 

З огляду на зазначену проблему дослідження вважаємо за доцільне 

висвітлити досвід використання хмарних сервісів пошукової системи Google 

для дистанційного навчання, зокрема розміщення методичних матеріалів у 

хмарному сховищі даних Google Диск, дистанційне тестування навчальних 

досягнень учнів на основі використання форми сервісу Docs.Google, 
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управління подіями навчального процесу за допомогою хмарного сервісу 

Google Календар, створення для системи дистанційної освіти Google-сайту та 

розміщення на ньому всіх необхідних матеріалів з дистанційного курсу. 

Підсумовуючи, можемо зробити висновок, що запропонована 

технологія використання хмарних сервісів Google для дистанційного 

навчання має цілий ряд переваг, серед яких: економія ресурсів, 

автоматизовані процеси створення та розсилки тестових та навчальних 

матеріалів, автоматизований збір та обробка результатів тестування, 

управління подіями дистанційного курсу за допомогою хмарного сервісу 

Google Календар, створення Google-сайту для розміщення на ньому всіх 

необхідних матеріалів для дистанційного курсу. 
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У сучасних умовах розвитку суспільства, його інформатизації, 

підвищується значення інформаційно-комунікаційної компетентності 

майбутніх кваліфікованих робітників. Більшість молодих кваліфікованих 

робітників-швейників будуть працювати на підприємствах, оснащених 

системами автоматизованого проектування (САПР), а значна частина – на 

робочих місцях, обладнаних комп’ютеризованою технікою. Актуальним 

завданням професійно-технічних навчальних закладів (далі – ПТНЗ) 

швейного профілю є підготовка висококваліфікованих робітників, готових до 

застосування у своїй професійній діяльності інформаційних технологій не 

лише сучасних, а й перспективних. У практиці підготовки майбутніх 

кваліфікованих робітників для швейної галузі нами виявлено протиріччя між 

високим рівнем досягнень в автоматизації проектування одягу та низьким 

рівнем підготовки кваліфікованих робітників, здатних застосовувати такі 

технології [8]. 

Метою статті є встановлення недоліків у підготовці майбутніх 

швейників до застосування професійно-орієнтованого програмного 

забезпечення та розробка пропозицій щодо покращення такої підготовки. 

Позитивним зрушенням, яке було зумовлене вимогами науково-

технічного прогресу в галузі, стала поява в державних стандартах 

професійної освіти 2006–2008 рр. за професіями швейної галузі [1–6] 

предмета «Інформаційні технології». Однак відзначаємо, що уже в [2] у 

порівнянні з [1] зменшений навчальний час на його вивчення майбутніми 

кравцями із 42 до 32 год., тобто на 24 %. Стосовно змісту предмету, то 

відзначаємо відхід від вивчення професійно-орієнтованого програмного 

забезпечення в бік загальних питань інформатики, використання 

комп’ютерних мереж тощо. Наприклад, згідно з [1], кравець 4-го розряду 

вивчав питання автоматизації підприємств сфери побутового обслуговування 

та легкої промисловості, зокрема модулі системи автоматизованого 

проектування одягу (наприклад, конструювання, розкладка лекал; 

планування підготовки виробництва; автоматизований розкрійний процес; 

технологічний опис моделі тощо). У новому ДСПТО [2] майбутній кравець 4-

го розряду вивчає теми, пов’язані з основними поняттями та сферою 

застосування інформаційних технологій. Учневі пропонується виконати 

практичні завдання: створення публікацій «Заклад, де я навчаюсь», «Моя 

майбутня професія». 
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При цьому в шкільній програмі з інформатики в 10–11 класі 

передбачені схожі розділи: «Комп’ютерні презентації та публікації», 

«Служби інтернету», «Інформаційні технології персональної та колективної 

комунікації» [11]. 

Вважаємо, що такий підхід до змісту предмету «Інформаційні 

технології» формує базові уміння користуватись пошуковими системами та 

створювати документи інформаційно-рекламного змісту, тобто в основному 

дублює зміст загальноосвітнього предмету «Інформатика». Це не сприятиме 

формуванню готовності до використання комп’ютерної техніки у виконанні 

саме фахових завдань.  

Програма з предмету «Інформаційні технології» для майбутніх 

закрійників орієнтована на роботу з прикладними програмами професійного 

спрямування. Однак, при цьому відзначаємо, що зміст програми з 2013 р. [3] 

не зазнав жодних змін порівняно з програмою 2006 р. Таким чином, зміст 

навчання за напрямом, що найбільш динамічно розвивається, не 

переглядався з 2006 р. 

Програма з предмету «Інформаційні технології» для майбутніх 

швачок [5] частково дублює зміст загальноосвітнього предмету 

«Інформатика». Позитивною відмінністю від аналогічної програми для 

кравців є те, що програмою передбачено роботу з прикладними програмами 

професійного спрямування, хоча і без конкретизації рекомендованих до 

вивчення програм та видів робіт з ними. 

Програма з предмету «Інформаційні технології» для майбутніх 

операторів швацького устаткування [6], як і для швачок, частково дублює 

зміст загальноосвітнього предмету «Інформатика». Оператор 3-го розряду 

вивчає програми створення текстових і графічних документів, засоби 

створення презентацій, використання електронної пошти. Зазначимо, що 

програмою передбачено роботу з прикладними програмами професійного 

спрямування, хоча в мінімальному обсязі і без конкретизації рекомендованих 

до вивчення програм та видів робіт з ними. Зміст програми предмету 

«Інформаційні технології» з 2015 р. для операторів не зазнав жодних змін 

порівняно з програмою 2008 р. 

З метою обґрунтування переліку програмного забезпечення, яким 

повинен оволодіти майбутній кваліфікований робітник швейної галузі, нами 

проаналізований перелік програмного забезпечення автоматизованого 

робочого місця (АРМ) конструктора та технолога [10, с. 11–12].  

Програмне забезпечення АРМ конструктора одягу передбачає 

наявність таких основних програм: 

1. Програми для коректного та безпечного керування компонентами 

системи: операційна система, службові програми, драйвери. 

2. Програми для створення документів: текстових, табличних, 

графічних. Графічний редактор застосовується для створення та 

коректування ескізів моделей одягу, рисунків вишивок, логотипів тощо.  

3. Конструкторські (CAD) або технологічні (САМ) підсистеми. 
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4. Програми для обміну інформацією: PDM-модуль, інтернет-браузер, 

програми для обміну миттєвими повідомленнями. 

На потужному підприємстві, з великою кількістю нових моделей, 

окремі програмні модулі АРМ конструктора (наприклад, розкладка) можуть 

бути встановлені на робочому місці фахівця з нормування матеріалів. 

Працювати за АРМ технолога, може, наприклад, нормувальник, диспетчер. 

На основі здійсненого аналізу нами обґрунтовані вимоги до 

професійно-орієнтованих програм для ПТНЗ, серед них: доступність в 

опануванні; сучасність; побудова креслеників на індивідуальну та типову 

фігуру як за власними, так і за введеними в систему методиками 

конструювання; дружня до освіти політика виробника програм тощо [9]. 

Методологічний підхід до вивчення професійно-орієнтованого 

програмного забезпечення, і зокрема САПР Грація, майбутніми швейниками 

обґрунтований нами в [7].  

На наш погляд впровадження зазначених наукових та навчально-

методичних розробок у навчальний процес ПТНЗ сприятиме формуванню 

готовності майбутніх швейників до застосування інформаційних технологій в 

професійній діяльності. 
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Дистанційна освіта є однією із форм навчання, яка визнана в Україні на 

законодавчому рівні з 2000 р. Вона розглядається як комплекс освітніх 

послуг, що надаються віддаленим від навчального закладу студентам за 

допомогою спеціалізованого інформаційно-освітнього середовища, яке 

базується на засобах обміну навчальною інформацією за допомогою 

сучасних телекомунікаційних технологій. Саме в рамках дистанційної освіти 

у тих, хто навчається, формуються уміння використовувати накопичені 

людством знання, знаходити і критично оцінювати потрібну інформацію, 

працювати в команді, реалізовувати проектну діяльність тощо.  

Для вирішення задач взаємодії користувачів у глобальній мережі 

розроблені сервіси Google. Сьогодні в цьому середовищі існують корисні 

можливості як для спілкування і співпраці, так і для надання освітніх послуг. 

Середовище сучасних мережевих сервісів дає можливість створювати 

навчальні ситуації, в яких учні та студенти можуть освоювати й 

відпрацьовувати навички, необхідні в XXI ст. 

Завдання цього дослідження проаналізувати особливості сервісу 

Google Calendar та визначити його місце у системі дистанційного навчання. 

Планування подій у системі дистанційного навчання має особливе 

значення у зв’язку з віддаленістю учасників освітнього процесу. Для 

вирішення задач планування можна запропонувати розробку компанії  

Google – безкоштовний веб-додаток для тайм-менеджменту Google Calendar. 

Інтерфейс цього сервісу працює на Ajax і дозволяє користувачам 

переглядати, додавати та переміщати події з однієї дати на іншу без 

перезавантаження сторінки. Сервіс має різні режими перегляду, такі як: 

денний, тижневий, місячний та порядок денний. Також можна налаштувати 

календар, відображувати одразу декілька днів з різними подіями. 

Використовуючи календар, можна відправляти нагадування про події через 

SMS та по e-mail (у цьому випадку до нагадування може бути додано 

посилання на завдання, яке необхідно виконати). 

Події у календарі зберігаються онлайн. Це означає, що календар можна 

переглядати з будь-якого місця, обладнаного доступом до мережі інтернет і 

що дані не будуть втрачені, навіть якщо зламається жорсткий диск. Можна 

додавати та обмінюватись багатьма календарями з різними рівнями прав 

доступу. Це спрощує співпрацю учасників освітнього процесу у системі 

дистанційного навчання. Наприклад, за допомогою цього сервісу можна 

здійснювати обмін розкладами занять між групами, імпортувати події 

навчального процесу тим, хто навчається, формувати різноманітні 
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нагадування тощо. Саму тому даний сервіс посідає значне місце у 

дистанційній освіті. У доповіді розглядається приклад використання сервісу 

Google Calendar для вирішення задач менеджменту навчального процесу. 

Досвід використання сервісу Google Calendar підтвердив ефективність 

його використання для вирішення задач менеджменту навчального процесу у 

дистанційній освіті. 



ВИКОРИСТАННЯ ПЛАТФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ E-LEARNING.ORG.UA В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПТНЗ, 26.04.2016 

 

21 

ФУНКЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ КВАЛІФІКОВАНИХ РОБІТНИКІВ 
 

Кравець Світлана Григорівна 

Інститут професійно-технічної освіти, м. Київ,  

sveta.kindz[at]mail.ru, ORCID 0000-0001-6259-0067 

 

Весь світ охопили інформаційно-комунікаційні технології, які все 

більше визначають долю людей і народів. По суті формується світове 

мережне суспільство, в якому людина має бути готовою до життя й успішної 

діяльності, тобто бути «мережною людиною», – йдеться у доповіді 

В. Г. Кременя «Освіта, особистість і соціальний поступ» [1]. 

Освіта сучасності активно реалізує усі можливі засоби і технології у 

процесі професійної підготовки, наближаючи результати навчання до таких, 

які б забезпечили належний рівень сформованості «мережних» знань й умінь 

майбутніх кваліфікованих робітників. 

Однак, чинний в навчанні «предметоцентризм», підпорядкування 

навчальних програм, визначених Державним стандартом формуванню 

професійно-технічної освіти «винних» знань і умінь випускника, теоретично 

можуть, с одного боку, забезпечити розвиток інформаційно-комунікаційної 

компетентності, а з іншого, є тими факторами, які гальмують розвиток 

здатності особи бути самостійним і відповідальним суб’єктом сучасного 

інформаційно-комунікаційного середовища. 

Для часткового вирішення на загальнодержавному рівні цієї проблеми 

у Концепції розвитку дистанційної освіти в Україні, Національній доктрині 

розвитку освіти в Україні у XXI столітті наголошується на необхідності 

впровадження дистанційного навчання в освіту, що робить можливим для 

навчального закладу якісну заміну традиційних форм навчання, а також 

поєднання класичних способів підготовки учнів з величезним спектром 

сучасних інформаційно-комунікаційних технологій; а для учня – формування 

вміння вчитися протягом усього життя, саморозвиток і самодостатнє 

становлення. 

У цьому контексті потенціал технологій дистанційного навчання дає 

змогу педагогам поглиблювати зміст, розширювати методи, форми навчання, 

диференціювати й індивідуалізувати навчання учнів, випереджуючи 

стандартизований зміст професійної підготовки кваліфікованих робітників з 

орієнтацією на соціокультурний контекст або соціальну ситуацію 

професійного розвитку.  

Форми дистанційного навчання передбачають побудову різних 

моделей організації професійної підготовки: від самостійної роботи учнів до 

спільної взаємодії суб’єктів педагогічного процесу у площині електронних 

платформ. За будь-яких способів навчання майбутніх кваліфікованих 

робітників незмінною єдиною метою є створення в освітньому середовищі 
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оптимальних умов для опанування тими, хто навчається, необхідним 

набором компетентностей для здійснення якісної професійної діяльності.  

Таким чином, спрямовуючою функцією дистанційного навчання є 

організаційна, що налаштовує учасників на роботу щодо опрацювання, 

осмислення, за необхідності передачі й, в кінцевому результаті, – оволодіння 

знаннями, що надані інформаційним ресурсом. Такі міркування зумовлюють 

виокремлення наступної функції дистанційного навчання – навчально-

пізнавальної.  

Набуття «медійних», «мережних» умінь сприяють становленню учня як 

повноправного суб’єкта інформаційно-комунікаційного середовища. 

Представлення, передача, збереження та оброблення навчального матеріалу, 

що реалізується за допомогою інформаційних та телекомунікаційних засобів 

і сервісів [3, с. 30–31], уміння реалізовувати безпосередню спільну діяльність 

в електронному середовищі, узгодження дій, здатність працювати з 

інформаційними й навчальними ресурсами, володіння методами, способами 

й засобами отримання, збереження, структурування й оброблення 

інформації – визначають зміст комунікації як одного із дескрипторів 

Національної рамки кваліфікацій [2]. Йдеться про те, що технології 

дистанційного навчання забезпечують й комунікаційну функцію в системі 

професійної підготовки кваліфікованих робітників. 

Технологічні можливості дистанційного навчання передбачають 

самостійну роботу учнів, що, у свою чергу, за сприятливих обставин, може 

забезпечити формування таких дескрипторів інтегральної компетентності, як 

автономність і відповідальність – здатність самостійно виконувати завдання, 

розв’язувати задачі та проблеми і відповідати результати своєї діяльності [2]. 

Самостійне оволодіння учнями програмним матеріалом чи пошук нової 

інформації для задоволення пізнавальних потреб у підсумку зводяться до 

контролю чи самоконтролю навчально-пізнавальних дій, тобто реалізується 

діагностична функція дистанційного навчання. 

У процесі професійної підготовки майбутніх кваліфікованих робітників 

кожна із функцій дистанційного навчання окремо не може забезпечити 

бажаний результат. У такому разі необхідним є поєднання усіх функцій у 

системі готових продуктів – навчальних курсів, які сьогодні пропонуються 

зарубіжними й вітчизняними електронними платформами, в тому числі й 

Центром дистанційного навчання Інституту професійно-технічної освіти 

НАПН України.  

Навчальні курси орієнтовані на конкретний результат й підготовлені 

для певної цільової групи. Організаційна функція дистанційного навчання у 

межах конкретної програми представлена вступом до курсу, 

характеристикою змісту, вимогами до результатів тощо. Навчально-

пізнавальна функція декомпозиціонується у тематичних підрозділах, що 

містять інформаційно-навчальні матеріали загального чи спеціального змісту 

у вигляді модулів, текстів, аудіо (відео)-ресурсів, гіперпосилань тощо. Рівень 

опанування змістом навчальних курсів в електронному середовищі й способи 

продуктивної передачі й відтворення отриманих знань з конкретної теми при 
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спільній діяльності в інформаційному просторі є результатом комунікаційної 

функції дистанційного навчання. Тематичні блоки чи модулі у структурі 

дистанційних курсів містять дидактичні матеріали для контролю й 

самоконтролю. Таким чином діагностична функція дає змогу тому, хто 

навчається, виявити ефективність попередніх етапів навчання й за 

необхідності повторно й конфіденційно самовдосконалюватись. 

Отже, впровадження технологій дистанційного навчання у процес 

професійної підготовки кваліфікованих робітників має здійснюватися на 

основі комплексної комбінації організаційної, навчально-пізнавальної, 

комунікаційної й діагностичної функцій, багатоваріантність яких сприяє 

проектуванню спільних й індивідуальних освітніх траєкторій як у системі 

професійної підготовки кваліфікованих робітників, так і у навчанні впродовж 

життя, розширює функції освіти з метою формування компетентного й 

«мережного» майбутнього кваліфікованого робітника, здатного 

самореалізуватися у глобальному просторі. 
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Спеціалісти зі стратегічних проблем освіти (О. Андрєєв, В. Кухаренко, 

Є. Полат та ін.) [1–3] називають дистанційне навчання освітньою системою 

ХХІ ст. У зв’язку зі складними обставинами, що виникли в Україні (військові 

дії у Донецькій та Луганській областях, анексія Автономної Республіки 

Крим), з’явилася велика кількість людей, які в силу об’єктивних обставин не 

можуть навчатися стаціонарно, але хочуть здобути робітничу професію. 

Через це впровадження дистанційного навчання або окремих його технологій 

є досить перспективним для професійно-технічних навчальних закладів 

України.  

Відповідно до Положення про дистанційне навчання, затвердженого 

наказом Міністерства освіти і науки України від 25 квітня 2013 р. № 466 [4], 

дистанційне навчання розуміється як індивідуалізований процес набуття 

знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, який 

відбувається в основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від 

одного учасників навчального процесу у спеціалізованому середовищі, яке 

функціонує на базі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-

комунікаційних технологій. 

Найбільш потужною та розповсюдженою в світі платформою для 

створення дистанційних курсів є система Moodlе. 

Moodle – це модульне об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне 

середовище, яке називають також системою управління навчанням (LMS), 

системою управління курсами (CMS), віртуальним навчальним середовищем 

(VLE) або просто платформою для навчання, яка надає викладачам, слухачам 

і адміністраторам набір інструментів для комп’ютеризованого навчання, в 

тому числі дистанційного. Це безкоштовна відкрита система, що є значною її 

перевагою над іншими подібними розробками. 

Робота в середовищі Moodle передбачає чотири основних рівні доступу 

(ролі): адміністратор, викладач, студент та гість. Усі права щодо управління 

системою, сайтом, створення нових курсів та призначення ролей для них 

відводяться Адміністратору. Викладач має можливість наповнювати курси 

матеріалами та керувати процесом навчання, зараховувати користувачів на 

навчання тощо. Студент вивчає навчальні матеріали (ресурси) та 

зобов’язаний виконувати ті види діяльності (завдання, тести, уроки тощо), які 

пропонуються викладачем курсу. «Гість» – це користувач з обмеженими 
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правами, який має можливість лише переглядати доступні для нього курси 

(зазвичай з установленим паролем доступу для гостя).  

Усі користувачі платформи Moodle, окрім «гостей», на першому етапі 

роботи повинні пройти реєстрацію в системі, яка передбачає створення 

облікового запису для них. 

Існує два основних способи реєстрації користувачів: реєстрація 

адміністратором системи та заповнення самим користувачем реєстраційної 

форми. 

У першому випадку адміністратор вводить в систему нового 

користувача через меню «Керування сайтом–Користувачі–Облікові записи–

Додати користувача», власноруч заповнивши реєстраційну картку з 

інформацією про користувача. Адміністратор може також додати нові 

облікові записи через команду «Керування сайтом–Користувачі–Облікові 

записи–Завантажити користувачів» шляхом завантаження уже готового 

текстового файлу, який відповідає таким вимогам: кожен рядок файлу 

означає один запис; в кожному записі розділення даних проводиться за 

допомогою коми; перший запис містить список імен полів, які визначають 

формат іншої частини файлу; обов’язковими є поля username, password, 

firstname, lastname, email.  

Після реєстрації користувачів можна об’єднувати у так звані «гурти» – 

«Керування сайтом–Користувачі–Облікові записи–Гурти», що в подальшому 

значно спрощує зарахування користувачів на відповідні дистанційні курси. 

Користувачі при цьому отримують від викладача чи адміністратора ім’я 

входу та пароль. 

Самостійне реєстрування слухачів здійснюється шляхом входження на 

сайт з розгорнутою дистанційною платформою та вибору команди «Створити 

новий обліковий запис». Після цього користувач заповнює реєстраційну 

форму, на його електронну пошту надходить лист, у якому потрібно 

підтвердити факт реєстрації. Адміністратор має також можливість 

підтвердити зарахування користувача через меню «Керування сайтом–

Користувачі–Облікові записи–Список користувачів–Підтвердження». 

Результати проведених досліджень та педагогічного експерименту 

«Запровадження технологій дистанційного навчання для забезпечення 

доступності та якості професійного навчання дорослого населення», який 

проводився на базі Рівненського центру професійно-технічної освіти 

державної служби зайнятості в період з 01.09.2015 р. до 01.02.2016 р. 

показали, що у слухачів, особливо тих, що мають невисокий рівень володіння 

комп’ютерною технікою (основна частина яких особи віком після 50 років), 

виникають певні труднощі при самостійній реєстрації у системі 

дистанційного навчання. Зокрема слухачі мали проблеми при створенні 

логіну та складного паролю. З метою подолання цих проблем було прийнято 

рішення створити відеоурок щодо прийомів користування системою, який 

розташовується на стартовій сторінці сайту дистанційного навчання [5].  

Як показав досвід роботи провідних вузів Рівненщини, іншим способом 

усунення проблеми авторизації в системі є автоматичне реєстрування 



ВИКОРИСТАННЯ ПЛАТФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ E-LEARNING.ORG.UA В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПТНЗ, 26.04.2016 

 

26 

користувачів при зарахуванні їх на навчання до закладу. Для реєстрації в 

системі пропонується створювати облікові записи користувачів за 

стандартизованою формою, використавши прізвище, ініціали слухачів та 

назви професій, за якими вони навчаються. Наприклад, Іванчук Петро 

Васильович, що навчається за професією «кондитер», отримає логін ipvkond і 

пароль Іpv_kond16. В подальшому користувач може змінити свою 

персональну інформацію через меню «Керування–Мій профіль–Редагувати 

інформацію». 

Одним із способів спрощення роботи з матеріалами дистанційних 

курсів, які містять лише ресурси для вивчення предмету, є налаштування 

гостьового доступу до них. Як показала практика, для навчальних предметів 

з малою кількістю годин за навчальним планом краще надавати доступ до 

матеріалів через входження в систему у ролі «гостя» – це не потребує 

реєстрації користувача, не збільшує навантаження на сервер, полегшує 

адміністрування тощо. 

Впровадження цих заходів дозволить спростити процедуру реєстрації 

та авторизації користувачів на дистанційних курсах та дозволить повною 

мірою використати усі можливості Web-орієнтованої системи підтримки 

навчального процесу Мoodle. 
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Організація навчального процесу у вищих навчальних закладах (далі – 

ВНЗ), окрім аудиторних занять, передбачає значний обсяг самостійної 

роботи студентів. Останніми роками у ВНЗ України, у зв’язку з переходом на 

європейську кредитно-трансферну систему, кількість аудиторних занять 

неухильно знижується, а самостійної роботи –зростає. І, якщо успадкована 

Україною від Радянського Союзу організація аудиторної роботи знаходиться 

на певному рівні, то самостійна робота студентів організована незадовільно. 

У технічних ВНЗ України, за винятком загальноосвітніх предметів, вона 

проводиться рідко. На старших курсах самостійна робота здебільшого 

обмежена курсовим проектуванням. 

Причин незадовільної організації самостійної роботи студентів багато. 

Тут: неспівпадання робочих годин викладачів і студентів, внаслідок чого їм 

важко знайти час, вільний одночасно у тих і других; низька зацікавленість 

викладачів, у яких ця робота окремо не оплачується; значна частка 

працюючих студентів, які обмежені в часі навчання. У той же час без 

самостійної роботи рівень підготовки студентів страждає. 

Щоб підняти рівень підготовки студентів, керівництвом Української 

інженерно-педагогічної академії (УІПА) було ухвалене рішення, починаючи з 

2015-2016 навчального року, організувати самостійну роботу студентів 

шляхом дистанційного навчання. Для цього в УІПА була необхідна база: 

накопичений дванадцятирічний досвід використання мережевих 

комп’ютерних технологій в навчальному процесі; багаторічна практика 

використання технологій дистанційного навчання і успішне застосування 

автоматизованої системи управління навчальним процесом [1, 2]. 

Співробітниками відділу інформаційних технологій була налаштована 

остання версія популярної системи Moodle, в якій була створена структура 

факультетів і кафедр (http://do.uipa.edu.ua). Акаунти студентів були створені 

шляхом експорту з системи управління навчальним процесом й імпорту в 

Moodle. Були проведені тренінги для викладачів і студентів. Спеціально 

призначені відповідальні від кафедр налаштували курси для кожної 

навчальної дисципліни, зареєстрували на них викладачів і студентів. Загалом 

в осінньому семестрі було 187 активних курсів, у весняному на теперішній 

час – 282. 

Дистанційні курси, які створені викладачами для організації 

самостійної роботи студентів, наповнені за загальною схемою. Вони містять 



ВИКОРИСТАННЯ ПЛАТФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ E-LEARNING.ORG.UA В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПТНЗ, 26.04.2016 

 

28 

інформаційні матеріали: лекції, методичні вказівки, презентації. Елементи 

самостійної роботи організовані переважно за допомогою двох елементів 

Moodle: завдання і тест. Вони прив’язані до календарної структури курсів, 

що сприяє більш чіткій організації навчального процесу. 

Самостійна робота була забезпечена організаційно і технічно. 

Розуміючи, що без очних консультацій ефективність самостійної роботи буде 

невисока, а під час аудиторних занять викладачу не виділяється на це час, 

були організовані очні консультації. Для цього до розкладу викладачів були 

включені консультації студентів, які проводяться один-два рази на тиждень. 

Переважна більшість студентів має вдома комп’ютери з підключенням до 

Internet. Для тих студентів, які не забезпечені комп’ютерами, більшість 

комп’ютерних аудиторій відкрита для вільного доступу після занять, з 14-00 

до 17-00 год. Таким чином, щодня усі охочі, як викладачі, так і студенти, 

можуть працювати із завданнями для самостійної роботи. 

У процесі впровадження системи організації самостійної роботи 

студентів до неї були внесені корективи. Наприклад, не всі дисципліни 

однаково добре пристосовані для оформлення на комп’ютері. Так, 

трудомісткість оформлення математичних задач, хімії або нарисної геометрії 

перевищує трудомісткість виконання таких завдань. У такому разі було 

дозволено виконувати завдання традиційно, на папері, а потім відправляти їх 

фото. Поширеність смартфонів серед студентів робить це неважким. 

 

 
Рис. 1. Статистика активності користувачів 

 

Статистика відвідуваності сайту дистанційного навчання показує, що 

приблизно третина студентів заходить у оболонку щоденно. Ще третина 

робить це не рідше, аніж раз на тиждень. Остання третина – рідше, ніж раз на 

тиждень. Статистика за місяцями співпадає зі строками семестрів у УІПА 

(рис.1). Студенти зацікавлені виконувати завдання, бо бали за самостійну 

роботу входять в загальну оцінку за предмет у кількості 25 балів із 100. 

Студенти УІПА в цілому згодні з новою організацією самостійної роботи, 

вона більш прийнятна і дозволяє легше суміщати навчання з роботою. 

Висновки: 

1. Дистанційне навчання на платформі Moodle дозволяє ефективно 

організувати самостійну роботу студентів як у ВНЗ, так і у ПТНЗ. 
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2. Як викладачі, так і студенти швидко опановують нову технологію 

навчання. 

3. Для успішного впровадження організації самостійної роботи 

студентів у ПТНЗ із застосуванням технологій дистанційного навчання 

потрібно виконати ряд організаційно-технічних заходів, що описані вище. 
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Стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних технологій 

актуалізує модернізацію системи професійно-технічної освіти. Суть 

модернізації полягає у розвитку дистанційної освіти, яка завдяки такому 

глобальному явищу, як інтернет охоплює широкі версти населення та стає 

найважливішим фактором його розвитку, що, зокрема, і зазначається у 

Національній стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року [1]. 

Використання дистанційної форми навчання у професійно-технічній 

освіті (ПТО) декларовано нормативно-правовими актами, а саме, Законом 

України «Про професійно-технічну освіту» (ст. 12) [2] та Положенням про 

дистанційне навчання (наказ МОН України від 25 квітня 2013 р. № 466). У 

цих документах дистанційне навчання розуміється як «індивідуалізований 

процес набуття знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності 

людини, який відбувається в основному за опосередкованої взаємодії 

віддалених один від одного учасників навчального процесу у 

спеціалізованому середовищі, яке функціонує на базі сучасних психолого-

педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій» та його метою є 

«надання освітніх послуг шляхом застосування у навчанні сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій за певними освітніми або освітньо-

кваліфікаційними рівнями відповідно до державних стандартів освіти; за 

програмами підготовки громадян до вступу у навчальні заклади, підготовки 

іноземців та підвищення кваліфікації працівників» [3]. 

Завданням дистанційного навчання є забезпечення громадянам 

можливості реалізації конституційного права на здобуття освіти та 

професійної кваліфікації, підвищення кваліфікації незалежно від статі, раси, 

національності, соціального і майнового стану, роду та характеру занять, 

світоглядних переконань, належності до партій, ставлення до релігії, 

віросповідання, стану здоров’я, місця проживання відповідно до їх 

здібностей [3]. 

У професійно-технічних навчальних закладах (ПТНЗ) технології 

дистанційного навчання можуть використовуватись при організації 

навчального процесу за програмами первинної професійної підготовки, 

перепідготовки або підвищення робітничої кваліфікації, а також за 

навчальними програмами з навчальних предметів та професійно-теоретичної 

підготовки. Професійно-практична підготовка може здійснюватися за 

дистанційною формою та/або очно у вигляді виробничого навчання, 

виробничої, переддипломної (передвипускної) практики і проводиться у 
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навчально-виробничих майстернях, на полігонах, тренажерах, автодромах, 

трактородромах, у навчально-виробничих підрозділах, навчальних 

господарствах, а також на робочих місцях на виробництві та у сфері послуг 

або із використанням технологій дистанційного навчання за наявності 

відповідних веб-ресурсів і можливостей доступу до них. 

Проведений нами аналіз показав, що лише окремі ПТНЗ та педагоги 

професійного навчання, за власної ініціативи, використовують у навчально-

виховному процесі елементи дистанційного навчання. Перші організовують 

проведення занять через інтернет з метою вивчення навчального матеріалу 

учнями під час карантину та хвороби, другі – у засвоєнні нових знань 

учнями, їх самостійній роботі, контролі знань, консультуванні тощо.  

На сьогодні реалізація системи дистанційного навчання у навчальному 

процесі ПТНЗ відбувається хаотично, із використанням різних інформаційно-

комунікаційних технологій, інтернет-ресурсів і програмних засобів, залежно 

від соціально-технологічних умов і можливостей об’єкта.  

Виділимо три способи реалізації дистанційного навчання:  

1. Надання доступу учням до електронного контенту за допомогою 

мережі інтернет, на базі власного серверу ПТНЗ або за допомогою інтернет-

сервісів, які надають можливість обміну контентом, такі як: Google Drive, 

Microsoft OneDrive, Yandex диск тощо. Наприклад, досвід використання 

Google сервісів у навчально-виробничому процесі мають педагоги 

професійного навчання Вінницького міжрегіонального вищого професійного 

училища. 

2. Організація дистанційного навчання на додаткових можливостях 

інтернет-сервісів та активному використанню електронної пошти, 

персональних сайтів (блогів), соціальних мереж (Facebook, VK тощо). 

Розміщення контенту відбувається на власному сервері або «хмарі» за 

допомогою безкоштовної пошти (соціальних мереж) та безкоштовних засобів 

створення онлайн тестів. Так, наприклад, Криворізький професійний 

будівельний ліцеї і Камінь-Каширське вище професійне училище у 

професійній підготовці кваліфікованих робітників використовують систему 

дистанційного навчання засобами персональних сайтів навчального закладу і 

сайтів/блогів педагогів професійного навчання. 

3. Використання спеціалізованого програмного забезпечення, до якого 

відновиться: Edmodo, Moodle, Blackboard, SuccessFactors, SkillSoft, Litmos, 

eFront, OpenEDX тощо. Вони забезпечують підтримку навчального процесу 

від створення навчального контенту до керування навчальним процесом. 

Організація навчального процесу з використанням спеціалізованого 

програмного забезпечення системи дистанційного навчання дозволяє: 

використовувати різноманітні режими навчання (синхронне/асинхронне); 

різноманітні форми навчальної діяльності; широкий, практично необмежений 

спектр різних видів навчальних матеріалів; різноманітні види перевірки 

знань; здійснювати централізований контроль успішності учня; 

використовувати різноманітні способи заохочення успішності; здійснювати 
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тьюторську підтримку; використовувати засоби аналітики і звітності тощо 

[4]. 

Лабораторія дистанційного професійного навчання Інституту 

професійно-технічної освіти НАПН України з 2016 року розпочала науково-

дослідну роботу з теми «Методичні основи дистанційного навчання 

кваліфікованих робітників у професійно-технічних навчальних закладах» на 

основі навчальної платформи Moodle (Modular Object-Oriented Dynamic 

Learning Environment) – модульне об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне 

середовище. Це безкоштовна і відкрита навчальна платформа, система 

управління навчанням, що призначена для об’єднання і взаємодії 

адміністрації, педагогів та учнів в єдиній надійній, безпечній та інтегрованій 

системі для створення персоналізованого навчального середовища, підходить 

для організації традиційних дистанційних курсів, а також підтримки очного 

навчання. Використовується у 197 країнах світу і перекладена на десятки 

мов, у тому числі й на українську. 

Перевагами організації дистанційного навчання засобами 

спеціалізованого програмного забезпечення Moodle є: максимальне 

спрощення педагогам підготовки навчального матеріалу та подальше його 

вдосконалення; надання можливість отримання різноманітної аналітичної 

інформації щодо учня або навчальної групи, що сприяє прийняттю 

обґрунтованих педагогічних рішень; автоматизація навчальних процесів, що 

дає можливість забезпечити особистісно-орієнтовану розвивальну 

педагогічну систему; покращення якості та швидкість засвоєння навчального 

матеріалу. 
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ТЕХНІЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

 
Мищишен Антон Васильович 

Інститут професійно-технічної освіти НАПН України, м. Київ, 

a.mishchishen[at]gmail.com 

 

Невід’ємною частиною процесу навчання є система контролю знань, 

що спрямована на виявлення результатів теоретичного і практичного 

засвоєння навчального матеріалу. Слід зазначити, що контроль є складовою 

управлінського циклу закладу освіти, він спрямований на вирішення трьох 

завдань – визначення відхилень фактичних результатів управління від 

прогнозованих, з’ясування причин розбіжностей наявних результатів від 

мети та визначення змісту регулюючої діяльності, мінімізуючи фактичні 

відхилення [1]. У свою чергу, моніторинг – це комплекс процедур щодо 

спостереження, поточного оцінювання перетворень керованого об’єкта й 

спрямування цих перетворень на досягнення заданих параметрів розвитку 

об’єкта [2].  

Згідно з Положенням про дистанційне навчання контрольні заходи є 

обов’язковою складовою освітнього процесу за дистанційною формою 

навчання та можуть здійснюватися відповідно до рішення навчального 

закладу дистанційно з використанням можливостей інформаційно-

комунікаційних технологій, зокрема відеоконференц-зв’язку за умови 

забезпечення аутентифікації того, хто навчається, або очно. При цьому 

передбачено вхідний, проміжний (тематичний, модульний), підсумковий та 

інші, визначені закладом освіти форми контролю знань. 

Основні переваги контролю знань у системах дистанційного навчання 

можна сформулювати таким чином: 

– об’єктивність – виключається чинник суб’єктивного підходу з боку 

екзаменатора, обробка результатів проводиться через комп’ютер; 

– демократичність – усі студенти знаходяться в рівних умовах; 

– масовість і короткочасність – можливість за певний проміжок часу 

перевірити знання у більшої кількості тих, хто проходить іспит. 

Зазначені вище переваги забезпечуються засобами комп’ютерного 

тестування, які є невід’ємною частиною практично кожної СДН.  

Тест – це система формалізованих завдань, призначених для 

визначення рівня знань, умінь і навичок та встановлення відповідності 

освітнього рівня особи до вимог освітніх характеристик. Інакше кажучи, тест 

визначається як короткочасне, технічне випробування, що проводиться в 

рівних для усіх учасників тестування умовах, що мають вид завдання, 

вирішення якого піддається кількісному обліку і служить показником 

ступеня розвитку до даного моменту відомої функції у конкретного учня. 
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Аналіз психолого-педагогічної літератури дозволяє виділити таку 

орієнтовну структуру тесту: 

1) набір тестових завдань; 

2) правила роботи з тестом для учня; 

3) інструкція експериментаторові; 

4) теоретичний опис тестових завдань; 

5) шкала вимірювання результативності; 

6) спосіб виведення оцінки. 

За період свого існування тести зазнали помітну еволюцію, і сьогодні 

тестування є цілою галуззю. Тести використовуються у ряді областей 

науково-практичної діяльності людини.  

У науково-методичній літературі виділяються наступні ознаки тестів: 

– об’єктивність; 

– модельність; 

– стандартизованість. 

Об’єктивність передбачає виключення впливу випадкових чинників, 

навмисних або неусвідомлюваних дій учня. Вона досягається, головним 

чином, єдністю завдання, єдиною інструкцією, єдністю принципів реєстрації 

результатів тестування та їх оцінки. 

Модельність означає, що випробування за допомогою тестів 

складається із завдань, які виражають якесь комплексне ціле. 

Стандартизованість забезпечує одноманітні процедури проведення і 

оцінки виконання тесту. Стандартизація включає словесні інструкції, час, 

матеріали, а також навколишнє оточення. 

Разом з основними ознаками тестів для їх якісної оцінки 

використовують два основні критерії: валідність і надійність. 

У найбільш простому і загальному формулюванні валідність тесту – це 

поняття, що вказує нам, що тест вимірює і як добре він це робить. Валідність 

тесту означає придатність або його обґрунтованість для досягнення 

поставленої мети. 

Надійність тестів часто пов’язують із точністю – чим точніше 

психодіагностичне вимірювання, тим воно надійніше. Надійність тесту – це і 

стійкість результатів тесту до дії сторонніх випадкових чинників. У вузькому 

значенні – це ступінь узгодженості результатів тесту при першому і 

повторному його випробуванні по відношенню до одного і того ж індивіда. 

У системі дистанційного навчання Інституту професійно-технічної 

освіти НАПН України елемент «Тест» дозволяє створювати набори тестових 

завдань. Тестові завдання можуть бути з декількома варіантами відповідей, з 

вибором «вірно»/«не вірно», з короткою текстовою відповіддю, на 

відповідність, есе тощо. Усі питання зберігаються в базі даних і можуть бути 

надалі використані знову в цьому ж курсі (або в інших курсах). Тести можуть 

бути навчальними (показувати правильні відповіді) або контрольними 

(повідомляти тільки оцінку): 

– викладач може у web-інтерфейсі створити базу даних, яка містить 

питання для багаторазового використання в різних тестах; 
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– тести автоматично оцінюються (і можуть бути переоцінені при зміні 

«вартості» питань); 

– тести можуть мати обмежені часові рамки; 

– за вибором викладача, тести можуть проходитися кілька разів, 

можуть показувати коментарі до відповідей та/або правильні відповіді; 

– питання можуть містити HTML-текст і картинки; 

– питання, які передбачають вибір із варіантів відповідей, можуть мати 

як одну правильну відповідь, так і декілька; 

– підтримуються питання з відповіддю у вигляді слова чи фрази; 

– підтримуються альтернативні запитання (вірно/не вірно). 
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У національній системі професійно-технічної освіти дистанційне 

професійне навчання для підготовки кваліфікованих робітників ще тільки 

починає використовуватися. Останнім часом у зв’язку зі складною 

економічною та соціально-політичною ситуацією в країні спостерігається 

значне зростання інтересу до нього практичних працівників галузі 

професійної освіти і навчання, зокрема керівників і педагогів професійно-

технічних навчальних закладів (далі – ПТНЗ), а також менеджерів з 

персоналу різних підприємств і організацій. Це пояснюється низкою 

обставин, серед яких: передача ПТНЗ у 2016 р. на місцевий рівень 

фінансування підготовки кваліфікованих робітників і молодших спеціалістів 

для забезпечення розвитку регіональних економік; необхідність задоволення 

особистісних потреб не тільки випускників шкіл, але й дорослого населення; 

побудова дистанційної системи навчання дає змогу суттєво розширити 

потенційний простір інформаційно-освітнього середовища для учасників 

педагогічного процесу за рахунок використання сучасних методів і засобів 

інформаційно-комунікаційних технологій (далі – ІКТ).  

У зв’язку з цим актуалізується підготовка педагогів ПТНЗ до їх 

розроблення і використання в системі дистанційного професійного навчання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій з даної проблеми свідчить про 

те, що в професійній педагогіці її розв’язанню присвятили свої праці як 

вітчизняні, так і зарубіжні вчені. За результатами вивчення зазначеної 

проблеми виявлено певний спектр наукових інтересів, до якого належать: 

1) концептуальні основи дистанційного навчання, його проектування 

(В. Алєсковський, Т. Вдовенко, Н. Ганц, Г. Жукова, А. Кабанова, 

С. Кабанова, Ю. Кандирін, Я. Кульбашна, М. Лозовська, Т. Павлова, 

Ю. Нестеров, І. Черепанова, В. Яновський та ін.); 

2) переваги дистанційної освіти (С. Авдошин, О. Архипова, 

Є. Грязнова, В. Домрачов, В. Зінченко, М. Карпенко, Т. Кошманова, 

К. Корсак, В. Кухаренко, Е. Полат, П. Таланчук, А. Хуторський, 

Дж. Андерсен, С. Віллер, Т. Едвард); 

3) застосування інформаційно-комунікаційних технологій в 

дистанційній освіті (О. Борзенко, В. Биков, А. Віневська, Н. Волженіна, 

Г. Лаврентєв, Д. Папін, Т. Спіріна); 

4) використання інтернету в сучасному суспільстві, розроблення 

технологій створення дистанційного курсу, організація дистанційного 
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навчання в післядипломній освіті (В. Гравіт, Е. Девтерова, Д. Дунюшкін, 

В. Кухаренко, В. Олійник, Т. Олійник, В. Рибалка, Т. Рихтар); 

5) розкриття основ технології моделювання освітнього середовища та 

дистанційної освіти (О. Ахремчик, Л. Осиленкер, В. Шевченко, В. Ясвін);  

6) дистанційне навчання кваліфікованих виробників в умовах 

виробництва (В. Аніщенко, В. Байдулін, Л. Герганов, Г. Єльникова, 

Г. Лук’яненко, М. Савченко); 

7) особливості вибору систем дистанційного навчання для професійної 

освіти та структурний аналіз способів реалізації дистанційного навчання в 

ПТНЗ (О. Базелюк). 

Водночас слід зазначити, що більшість із цих досліджень присвячено 

розвитку дистанційної освіти в системі вищої школи та підвищення 

кваліфікації педагогів загальноосвітніх шкіл. На жаль, наукових праць з 

питань підготовки педагогів до впровадження дистанційного навчання в 

ПТНЗ нами не виявлено. Хоча доцільність та ефективність дистанційної 

освіти і навчання доведена педагогічною практикою: сьогодні в усьому світі 

майже 600 млн студентів, 30 млн з них (кожний 20-й) навчаються в системі 

віддаленого доступу.  

Безумовно, запровадження дистанційного навчання в галузі 

професійно-технічної освіти є достатньо складним процесом, оскільки він 

пов’язаний насамперед з необхідністю усвідомлення педагогами 

можливостей поєднання формування професійно-теоретичних знань з 

обраної професії з професійно-практичними уміннями майбутніх 

кваліфікованих робітників. Адже практична складова навчальних планів 

їхньої підготовки складає 65–70%. Хоча окремі технології дистанційного 

навчання запроваджуються в систему підготовки кваліфікованих робітників 

ПТНЗ не перший рік згідно з п. 4.4. «Положення про дистанційне навчання», 

а саме: при організації навчального процесу за програмами первинної 

професійної підготовки, перепідготовки або підвищення робітничої 

кваліфікації, а також за навчальними програмами професійно-теоретичної 

підготовки.  

Вивчення наукових праць із заявленої проблеми уможливило висновок: 

підготовка педагогів до впровадження дистанційного навчання у ПТНЗ має 

здійснюватися на таких концептуальних засадах: відкритого професійно-

технічного навчання, проектування особистісно-розвивальних технологій, 

активного використання інтернет-сервісів та електронної пошти, соціальних 

мереж, спеціального програмного забезпечення, здатних розгорнути 

інформаційно-освітнє середовище як складову світового освітнього 

простору. Запорукою їх успішної реалізації є готовність педагогів ПТНЗ до 

впровадження дистанційного професійного навчання. 



ВИКОРИСТАННЯ ПЛАТФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ E-LEARNING.ORG.UA В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПТНЗ, 26.04.2016 

 

38 

ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС ВИЩОГО 

ПРОФЕСІЙНОГО УЧИЛИЩА № 13  

М. ІВАНО-ФРАНКІВСЬК 
 

Третяк Богдан Володимирович 

Вище професійне училище № 13, м. Івано-Франківськ,  

м. Івано-Франківськ, tretiakb[at]ukr.net, ORCID 0000-0003-0813-732X 

Паращук Іван Васильович 

Вище професійне училище № 13, м. Івано-Франківськ,  

м. Івано-Франківськ 

 

Адаптація професійно-технічних навчальних закладів України (далі – 

ПТНЗ) до комп’ютерної епохи застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій (далі – ІКТ) у навчальному процесі – одна із важливих тенденцій 

розвитку світового освітнього процесу. 

Основні проблеми з впровадження дистанційного навчання: 

1. Підготовка викладача до використання ІКТ в традиційному та 

дистанційному навчанні: 

– курси для педагогічних працівників щодо оволодіння ними ІКТ у 

навчальному процесі; 

– майстер-класи – проведення компетентним викладачем відкритого 

уроку з використанням ІКТ; 

– мотивація викладача щодо використання ІКТ: 

а) постійне підвищення рівня компетентності викладача – життєва 

стратегія вдосконалення; 

б) обидва (викладач + учень) працюють, щоб навчатись, ділитись 

знанням, життєвим досвідом; 

в) ІКТ – джерело для самостійної роботи учнів; 

г) контроль навчального процесу (тестування, самоконтроль), зняття 

проблемних ситуацій. 

2. Організаційно-технічні проблеми: 

а) технічні засоби: локальна мережа ПТНЗ з виходом у глобальну; ПК з 

доступом до мережі; сайт з платформою дистанційного навчання з 

цілодобовим доступом; вся територія і корпуси ПТНЗ покрито WI-FI; 

б) створення інформаційного середовища: сайт vpu13.if.ua. 

3. Активізація навчальної діяльності учнів: 

– високоякісна профпідготовка учня, що дозволить йому 

самореалізуватись і конкурувати на ринку праці, популярність професій; 

– самостійність у побудові навчальних кроків; 

– психологічний аспект – домашня атмосфера, вільний час, вільний 

графік; 

– надати учневі різнорівневу навчальну інформацію та тестування; 

– різноманітна аудіо- та відео-інформація. 

http://vpu13.if.ua/
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4. Розробка методики використання ІКТ у навчальному процесі: 

– модульне структурування навчального матеріалу і забезпечення 

дидактичними матеріалами (електронні підручники, плакати, відео-сюжети, 

презентації); 

– багаторівнева система навчання і оцінювання; 

– розширення спектру освітніх послуг. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ ПЛАТФОРМИ MOODLE В ПРОФЕСІЙНОМУ 

НАВЧАННІ ДОРОСЛОГО НАСЕЛЕННЯ 

(із власного досвіду) 
 

Фещукова Валентина Миколаївна 

Дніпропетровський центр професійно-технічної освіти державної  

служби зайнятості, м. Дніпропетровськ, erra2014[at]outlook.com,  

ORCID 0000-0002-6311-9522 
 

З досвіду застосування інтернет-технологій та соціальних сервісів 

Web 2.0 в організації професійного навчання дорослого населення 

(викладання на курсах підвищення кваліфікації «Виконання робіт на ПК за 

програмою користувача» та перепідготовка за професією «Оператор з 

обробки інформації та програмного забезпечення») в організації 

професійного навчання дорослого населення за професіями IT-напряму 

важливо враховувати такі особливості: 

– щоденна напружена робота слухачів на ПК (6–8 год.); 

– короткий термін навчання при великому обсязі інформації 

(наприклад, за 2 місяці оволодіти курсом 320 год. на курсах «Виконання 

робіт на ПК за програмою користувача»); 

– різний вхідний рівень теоретичних знань та практичних навичок при 

роботі за ПК у групі; 

– різна вікова категорія (від 19 до 55 років) в одній групі; 

– психологічний стан слухачів (невпевненість у собі, страх перед 

комп’ютером, складні життєві обставини); 

– відсутність звички самостійно вчитися; 

– у минулому слухачі – люди різних професій і спеціальностей. 

Постає питання: яким чином побудувати викладення навчального 

матеріалу так, щоб вирішити вказані проблеми. 

Для розв’язання означених проблемних аспектів слід використовувати 

стандартні і нестандартні засоби в навчанні: різнорівневий дидактичний 

матеріал, забезпечення кожного слухача підручниками у бібліотеці 

навчального закладу, наявність опорних конспектів, індивідуальні 

консультації, групова робота, робота парами, «мозковий» штурм на заняттях, 

змагання командами, конкурси на кращі роботи в позаурочний час. 

Одним із інструментів, який дозволяє вирішити більшість зазначених 

проблем (диференціювати підхід до різних категорій слухачів), є електронне 

навчання за допомогою платформи дистанційного навчання Moodle, яка має 

дуже багато можливостей, орієнтована на педагогічну діяльність, 

безкоштовна у розповсюдженні. 

Практичні аспекти переваги платформи Moodle у професійному 

навчанні дорослого населення: 

1. Дозволяє створювати електронні навчальні посібники, книги з 

розділами і підрозділами, із системою навігації, з текстовою інформацією, 
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графічними та мультимедіа файлами. Приклад, електронний засіб книга 

Excel з вбудованими мультимедіа файлами та графічними об’єктами, з 

розділами та підрозділами (тобто слухач курсу може самостійно визначити, 

якщо встигає швидше інших, яка наступна тема, або навпаки, переглянути ще 

раз завдання та тему, в якій не розібрався). Книга в процесі створення, 

одночасно проходить апробацію на уроках. 

2. Платформа використовується також для проведення лабораторно-

практичних занять – діяльність «завдання» дозволяє видавати завдання, 

отримувати результат виконання, перевіряти його і давати зауваження або 

відгуки на завдання, виконані слухачами, тобто реалізується зворотній 

зв’язок як результат навчальної діяльності. 

Наприклад, на уроках обов’язковим є виконання лабораторно-

практичних робіт незалежно від присутності слухача на уроці. У випадках 

пропусків занять можна надсилати завдання електронною поштою. Зараз 

слухач може отримати завдання самостійно в платформі, не витрачаючи час 

викладача на розсилку листів за декількома адресами. Для тих слухачів, у 

яких різний рівень володіння інформаційними технологіями, а вони 

навчаються в одній групі, є можливість проходити уроки і відповідно 

завдання з різною швидкістю. 

Слухач може завантажити завдання з цієї платформи у себе вдома. 

Завантажувати можна текстові документи, файли Excel, PowerPoint, відео, 

звукові файли, архіви. Викладач сам налаштовує критерії оцінювання робіт 

слухачів, діяльності «Завдання» та «Журнал» оцінювання. 

Платформа уможливлює проведення контролю знань слухачів за 

допомогою різноманітних тестів (на вибір, на множинний вибір, на 

встановлення відповідності, за допомогою кросворду, перетягуванням із 

графічними об’єктами, так, ні). 

3. Платформа дає змогу використовувати інші web-ресурси та веб 2.0 

технології, а саме глосарій (словник, з яким працюють як слухачі, так і 

викладач). 

4. Сторінки вікі-вікі (аналогічно). 

5. Сторінки та написи – дозволяють вбудовувати безпосередньо в вікно 

презентації, файли, відеоролики. 

6. Зовнішні посилання – на інші сайти (наприклад, можна завантажити 

навчальний посібник на сервер навчального закладу й дати посилання на 

нього) . 

7. Підтримує роботу з документами OneDrive та Google.Drive (за 

допомогою Google-форм можна проводити опитування слухачів за певною 

темою, наприклад, їх відгуки про проведену роботу тощо). 

Крім цього, практикується робота слухачів із блогами і сторінками вікі-

вікі. 

З власного досвіду, платформа Moodle має значні переваги у 

порівнянні з іншими платформами дистанційного навчання, наприклад, 

«Класна оцінка» або «Електронна школа», у процесі використання яких 

виникають як технічні, так і методичні проблеми. 
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Для порівняння, сервіс «Класна оцінка» стає платним у зв’язку з тим, 

що багато навчальних закладів, в основному школи області, використовують 

його для організації дистанційного навчання зі школярами. Сервер, який 

знаходиться в Харкові, потребує оновлення. Безкоштовно працюватимуть із 

проектом «Класна оцінка» навчально-методичні кабінети та навчально-

методичні центри (раніше було так – кожна школа мала свій безкоштовний 

вхід). Планується, що розробляти навчально-методичне забезпечення, 

наприклад, для шкіл, будуть всією громадою району, за яким закріплено 

навчально-методичний кабінет, а не кожна школа. 

На нашу думку, платформа Moodle не має постійного координатора 

застосування Moodle в навчальному закладі, методичної і технічної 

підтримки, методичні рекомендації як для учнів, так і для викладачів тільки у 

процесі розробки. І в основному працюють з ними вищі навчальні заклади, а 

їх використання є актуальним і для професійно-технічних навчальних 

закладів. 

Слід зазначити, що застосування інтернет-технологій та платформи 

дистанційного навчання Moodle та соціальних сервісів web 2.0 у навчанні має 

як позитивні, так і негативні (проблемні) аспекти. Серед позитивних: 

– виробляє навички самостійності у навчанні слухачів; 

– сприяє закріпленню практичних навичок із використання інтернет – 

ресурсів; 

– стимулює до самовдосконалення учасників навчального процесу, а це 

поліпшує конкурентоздатність учасників процесу в умовах ринку праці. 

Негативні: потребує багато часу на підготовку, перегляд, 

доукомплектування, оновлення дидактичних, електронних, тестових засобів 

навчання тощо. 

Проблема: систематизувати матеріал відповідно до сучасних засобів 

навчання, версій програмного забезпечення, рівня підготовки слухачів. Для 

вирішення проблеми пропонуємо створювати курси дистанційного навчання 

проектом, спільнотою – громадою, наприклад, кількома закладами, в яких є 

схожі професії, з однаковим рівнем підготовки випускників, зі збереженням 

авторського права розробників курсу. 
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Львівський державний університет безпеки  

життєдіяльності, м. Львів, bshunev[at]gmail.com 
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Львівський державний університет безпеки  
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За останні десять років елементи електронного дистанційного навчання 

(е-навчання) впроваджується майже в усіх освітніх закладах України. Для 

цього у вищих навчальних закладах створено інститути, центри, лабораторії 

дистанційного навчання (ДН), віртуальні університети та їх кафедри і 

факультети, які безпосередньо займаються організацією нової форми 

навчання або її елементами, а саме навчають професорсько-викладацький 

штат, студентів старших курсів укладати дистанційні курси (ДК) і вміти 

працювати з цими курсами тощо.  

У Львівському університеті безпеки життєдіяльності (ЛДУ БЖД) для 

впровадження ДН у 2001 р. було створено електронну бібліотеку 

мультимедійних навчальних матеріалів; у 2004 р. – лабораторію 

дистанційного навчання, на сервері університету встановлено віртуальні 

навчальні середовища (ВНС) ILIAS, а пізніше Moodle, почав працювати 

Віртуальний університет у 2008 р. [1]. 

У 2006 р. у ЛДУ БЖД була створена кафедра практичної психології та 

педагогіки (ППтаП), яка з 2012 р. увійшла в структуру Гуманітарного 

факультету, а з 2014 р. – в Інститут психології та соціального захисту, який з 

2016 р. називається Навчально-науковим інститутом психології та 

соціального захисту.  

З самого початку створення кафедри ППтаП в електронній бібліотеці 

університету почали розміщувати навчальні матеріали: електронні тексти, 

презентації до лекцій у формі PowerPoint, аудіо- і відео, методичних 

рекомендацій для різних дисциплін, які викладаються для курсантів і 

студентів цього напряму підготовки, наприклад: «Психологія праці та її 

безпека»; «Арт-терапія»; «Психологія управління для курсантів і студентів 

напряму підготовки «Практична психологія»; «Психологія управління для 

курсантів і студентів напряму підготовки «Інформаційна безпека», 

«Транспортні технології», «Охорона праці» і «Екологія та охорона 

навколишнього середовища»; «Психологія для курсантів і студентів напряму 

підготовки «Пожежна безпека»; «Основи клінічної психології»; «Професійна 

підготовка до діяльності в екстремальних умовах»; «Профорієнтація та 

профвідбір»; «Основи психології і педагогіки» тощо. 
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Наступним кроком впровадження нових технологій у викладанні 

психологічних дисциплін було розроблення дистанційних курсів на основі 

згаданих вище електронних матеріалів, презентацій.  

Мета – описати навчальні матеріали, а також віртуальне навчальне 

середовище, на основі яких укладено дистанційні курси з практичної 

психології.  

Перші дистанційні курси з англійської мови для курсантів і студентів 

розроблені та апробовані в ЛДУ БЖД у 2005 р. на основі ВНС ILIAS. 

Зі створенням у 2008 р. Віртуального університету для укладання ДК 

почали використовувати ВНС Moodle. 

Інтенсифікувати процес створення дистанційних курсів з 

психологічних дисциплін стало можливим завдяки введення в навчальний 

план курсантів і студентів магістерського рівня дисципліни «Теоретичні 

основи дистанційного навчання». 

Курс лекцій з цієї дисципліни створений на основі дисертаційного 

дослідження Б. Шуневича [4], його досвіду під час піврічного стажування у 

ВНЗ, які впровадили ДН у США, світових конференцій з цієї тематики у 

Відні (1999 р.), Дюссельдорфі (2001 р.), Гонконзі (2003 р.) та опублікований 

у формі однойменного навчального посібника [3].  

Під час лекцій з цієї дисципліни курсанти і студенти вивчають теорії і 

моделі дистанційного навчання, закордонний та український досвід 

організації нової технології навчання, а на практичних заняттях створюють 

дистанційні курси з різних дисциплін за допомогою ВНС Moodle на базі 

Віртуального університету [1]. Протягом першого семестру 2015–2016 н.р. 

курсанти та студенти магістерського рівня спеціальності «Практична 

психологія» створили для кафедр Навчально-наукового інституту психології 

та соціального захисту 28 ДК, з них 6 для психологічних дисциплін, а саме: 

«Основи психотерапії»; «Основи психокорекції»; «Юридична психологія»; 

«Міжособистісне спілкування»; «Психологія здоровʼя»; «Психологія та 

педагогіка вищої школи». Таким самим чином будуть створені дистанційні 

курси до всіх дисциплін, які проводяться для студентів перших-четвертих 

курсів за напрямом підготовки «Практична психологія». 

Кожний дистанційний курс складається з таких компонентів: 

1. Загальні відомості про ДК. 2. Анкети (пакет анкет видається для 

ознайомлення студентів групи між собою та викладачем). 3. Тести (для 

визначення рівня знань студентів впродовж вивчення цієї дисципліни). 

4. Різноманітні довідкові матеріали. 5. Навчальний матеріал, структурований 

по темах, розділах цієї дисципліни. 6. Завдання спрямовані на засвоєння 

матеріалу і перевірку його розуміння, самостійне використання засвоєних 

знань, умінь і навиків. 7. Контроль за успішністю самостійної діяльності 

студентів, результатів їх роботи за допомогою пакету проміжних, 

підсумкових тестів, екзаменаційні матеріали.  

Проблеми, які виникають під час розроблення дистанційних курсів, 

організації дистанційного і комбінованого навчання, викладачі і студенти 

можуть обговорити під час щомісячних засідань семінару «Теорія і практика 



ВИКОРИСТАННЯ ПЛАТФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ E-LEARNING.ORG.UA В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПТНЗ, 26.04.2016 

 

45 

дистанційного і комбінованого навчання в Україні та за кордоном», який 

проводиться в ЛДУ БЖД з 2005 р.  

У засіданнях беруть участь 2–3 викладачі, студенти ВНЗ м. Львова, 

інших міст України і закордонних навчальних закладів та організацій.  

Для тих учасників засідань семінару, які не можуть приїхати у наш 

університет, є можливість виступити у відеорежимі за допомогою Скайпу, 

вебінару або відеоконференційного обладнання. З вересня 2015 р. засідання 

семінару відбуваються в основному у формі вебінару.  

Створення дистанційних курсів дасть можливість у майбутньому 

організувати дистанційну форму навчання бакалаврів напряму підготовки 

«Практична психологія». 

Для укладання дистанційних курсів за основу беруться посібники, 

методичні рекомендації, розроблені викладачами кафедри згідно з вимогами 

до викладання і чинних програм для дисциплін, які передбачені для 

курсантів/студентів 1–4 курсу згаданого вище напряму.  

Матеріально-технічне обладнання навчальних закладів, вітчизняні лінії 

зв’язку, висока вартість доступу до інтернету та інші складові для 

впровадження дистанційного навчання в Україні зумовлюють поки що 

організацію у вітчизняних ВНЗ комбінованого навчання, тобто поєднання 

традиційного денного, заочного навчання, екстернату з електронним 

дистанційним навчання, і частково дистанційного навчання.  

Апробація дистанційних курсів дала можливість побачити труднощі і 

перспективи впровадження, переваги і недоліки використання нової форми 

навчання у нашому університеті.  

Доповідь буде супроводжуватися демонстрацією дистанційних курсів, 

які поки що використовуються як додаткові матеріали під час викладання 

дисциплін для бакалаврів денної форми навчання за напрямом підготовки 

«Практична психологія». 
 

Література 

1. Державний університет безпеки життєдіяльності: Лабораторія дистанційного 

навчання. – Режим доступу до Веб-сторінки: www.ubgd.lviv.ua. 

2. Коваль М. Перспективи укладання дистанційних курсів у Львівському 

державному університеті безпеки життєдіяльності / М. Коваль, Б. Шуневич// Вісник 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності: Збірник наукових праць. – 

2007. – № 1. – С. 38–43. 

3. Теоретичні основи дистанційного навчання: Навч. посібник, 2-е вид., доповнене / 

Б. Шуневич. – Львів: Вид-во ЛДУ БЖД, 2009. – 200 с.  

4. Шуневич Б. І. Розвиток дистанційного навчання у вищій школі країн Європи та 

Північної Америки. Дис. ... докт. пед. наук: 13.00.01 / Ін-т вищої освіти АПН України. – 

К., 2008. – 509 с. 

http://www.ubgd.lviv.ua/


ВИКОРИСТАННЯ ПЛАТФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ E-LEARNING.ORG.UA В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПТНЗ, 26.04.2016 

 

46 

ТЕХНОЛОГІЯ СТВОРЕННЯ АВТОМАТИЗОВАНОЇ 

СИСТЕМИ ТЕСТУВАННЯ ДЛЯ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ В СЕРЕДОВИЩЕ ASP.NET 
 

Ящун Тетяна Вікторівна 

Українська інженерно-педагогічна академія, м. Харків, 

yaschun[at]i.ua, ORCID 0000-0003-0497-9124 

 

Сучасні тенденції в системі освіти, проблеми підвищення якості 

навчання, а також розвиток і впровадження Болонського процесу в освіту 

України призводить до того, що здійснюється перехід до дистанційного 

навчання (ДН) студентів вищих навчальних закладів, а також учнів 

професійно-технічних навчальних закладів. Сучасні технології ДН є 

сполучною ланкою між учнями й викладачем, яких можуть розділяти тисячі 

кілометрів. Організація контролю знань учнів при тестуванні повинна бути 

виконана таким чином, щоб оцінка, отримана в результаті тестування, була 

найбільш об’єктивною. Отже, розроблення автоматизованої системи 

тестування для дистанційного навчання (АСТДН) є актуальним. 

Розроблення АСТДН передбачає розв’язок такого завдання: на основі 

аналізу наявних систем ДН, з урахуванням педагогічних вимог до організації 

й проведення тестового контролю, необхідно розробити АСТДН, що 

дозволяє проводити контроль знань студентів з будь-яких дисциплін, а також 

отримувати достовірні результати тестування. При цьому система 

дистанційного тестування, що розроблюється, повинна задовольняти вимоги 

щодо легкості використання, безкоштовного розповсюдження і надавати 

будь-якому учню вільний доступ до системи з метою своєчасного 

проходження тематичного й підсумкового тестування. Найбільш 

оптимальним програмним продуктом для розроблення АСТДН, з точки зору 

авторів, було обрано середовище Web-проектування ASP.Net на основі мови 

програмування Visual Basic, що входить до складу пакету Microsoft Visual 

Studio. 

У ході дослідження було сформовано АСТДН, що складається з 

адміністративної, інформаційної та контролюючої підсистем. 

Інформаційна підсистема АСТДН містить базу даних вхідної 

інформації, що включає банк тестових питань і відповідей до них, списки 

груп, що проходять навчання в поточному навчальному році, списки учнів, 

назви дисциплін, семестрів. Адміністративна підсистема АСТДН містить 

титульний лист, форму, що розмежує доступ між викладачем й учнем, форму 

вибору ПІБ і групи студента, форму вибору дисципліни й семестру навчання. 

Відображення списку груп проводиться на основі відповідної таблиці з 

розробленої бази даних (БД). Після вибору групи студент вказує своє 

прізвище та ініціали, які також відображаються з відповідної таблиці й 

відповідають обраній раніше групі. Вибір дисципліни й семестру 

проводиться аналогічно з відповідної таблиці БД. Результатом роботи 
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адміністративної підсистеми є ім’я таблиці БД, що містить необхідні тестові 

завдання. 

Розроблена контролююча підсистема АСТДН дозволяє здійснювати 

тестування за обраними заздалегідь дисципліною і семестром навчання, за 

якими слід провести тематичний або підсумковий контроль. Головна форма 

контролю являє собою Web-сторінку, на якій питання відображаються 

випадковим чином і варіанти відповідей до них також формуються 

випадково. Після відповіді на питання видається повідомлення про 

правильність або неправильність відповіді. Тестові питання і відповіді до них 

відображаються із заздалегідь створеної бази даних, що входить в 

інформаційну підсистему АСТДН. Таким чином, кожен викладач може за 

допомогою СУБД Access вносити зміни у перелік тестових завдань, не 

змінюючи програмний код розробленої системи. За результатами 

проходження тестування формується протокол, що містить особисті дані 

учня, дату проходження тестування, групу, навчальний предмет, семестр, 

кількість заданих питань, кількість правильних відповідей, кількість 

неправильних відповідей, оцінку, перелік поставлених запитань і відповідей 

учня на них. 

Адміністративна, інформаційна та контролююча підсистеми були 

розроблені в ході виконання магістерських дипломних робіт студентів 

спеціальності «Комп’ютерні технології» та підключені до загальної АСТДН. 

Позитивні результати апробації розробленої АСТДН в процесі навчання 

студентів Української інженерно-педагогічної академії свідчать про 

можливість впровадження даної розробки в навчальний процес будь-якого 

професійно-технічного навчального закладу. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ  

НАУКОВО-ПРАКТИЧНОГО СЕМІНАРУ  

«ВИКОРИСТАННЯ ПЛАТФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ Е-LEARNING.ORG.UA В ОСВІТНЬОМУ 

ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОГО  

НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ» 

(м. Київ, 26 квітня 2016 року) 
 

26 квітня 2016 року на базі системи дистанційного навчання Інституту 

професійно-технічної освіти НАПН України (http://e-learning.org.ua/) 

лабораторією дистанційного професійного навчання спільно з Українською 

інженерно-педагогічною академією проведено науково-практичний семінар 

«Використання платформи дистанційного навчання e-learning.org.ua в 

освітньому процесі професійно-технічного навчального закладу». 

У заході взяли участь понад 70 керівників, наукових, науково-

педагогічних, педагогічних та інших працівників 38 наукових установ, вищих 

навчальних закладів, навчально (науково)-методичних центрів (кабінетів) 

професійно-технічної освіти у Житомирській, Кіровоградській, Одеській, 

Сумській, Харківській, Хмельницькій, Черкаській та у м. Києві, центрів 

професійно-технічної освіти Державної служби зайнятості, професійно-

технічних навчальних закладів з різних областей України. 

За результатами обговорення різних аспектів використання систем 

дистанційного навчання в освітньому процесі професійно-технічних 

навчальних закладів підготовлені рекомендації, реалізація яких сприятиме 

урізноманітненню форм професійної освіти і навчання, задоволенню 

індивідуальних освітньо-професійних потреб різних категорій учнів і 

слухачів, підвищенню ефективності професійної підготовки кваліфікованих 

робітників у професійно-технічних навчальних закладах: 

 

1. На загальнодержавному рівні активно реалізовувати Національну 

стратегію розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, в якій 

наголошується на необхідності формування та впровадження інформаційного 

освітнього середовища в системі професійно-технічної освіти, застосування у 

навчально-виховному процесі поряд із традиційними засобами 

інформаційно-комунікаційних технологій; створення інформаційної системи 

підтримки освітнього процесу; створення системи дистанційного навчання 

тощо. 

 

2. Сприяти виконанню постанови Кабінету Міністрів України «Про 

затвердження Основних напрямів розв’язання проблем зайнятості 

внутрішньо переміщених осіб на 2015-2016 роки» у частині запровадження 

дистанційного професійного навчання з метою отримання внутрішньо 

переміщеними особами робітничих професій. 

 

http://e-learning.org.ua/
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3. Забезпечити науково-методичний супровід розвитку у педагогічних 

працівників професійно-технічних навчальних закладів інформаційно-

аналітичної компетентності, що забезпечить володіння ними на високому 

рівні новітніми інформаційно-комунікаційними технологіями. 

 

4. Продовжити наукові дослідження, спрямовані на науково-методичне 

обґрунтування впровадження інформаційно-комунікаційних технологій і 

новітнього навчально-наукового обладнання у навчально-виховний процес 

професійно-технічних навчальних закладів, зокрема методичних основ 

дистанційного навчання кваліфікованих робітників. 

 

5. На базі Інституту професійно-технічної освіти НАПН України 

створити «Центр дистанційного навчання професійно-технічної освіти», який 

сприятиме впровадженню в професійно-технічну освіту дистанційної форми 

навчання; здійсненню навчання та підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників професійно-технічних навчальних закладів; координуватиме 

діяльність професійно-технічних навчальних закладів. 

 

6. Продовжити практику організації обговорення актуальних питань 

впровадження дистанційних технологій в систему професійно-технічної 

освіти, зокрема на базі платформи дистанційного навчання е-learning.org.ua, 

із залученням міжнародних учасників.  

 

7. Продовжити взаємодію Інституту професійно-технічної освіти 

НАПН України з навчально (науково)-методичними центрами (кабінетами) 

професійно-технічної освіти, центрами професійно-технічної освіти 

Державної служби зайнятості та професійно-технічними навчальними 

закладами України. 

 

8. Використовувати досвід впровадження дистанційного навчання 

інших навчальних закладів, зокрема: Української інженерно-педагогічної 

академії; Львівського державного університету безпеки життєдіяльності; 

Рівненського та Дніпропетровського центрів професійно-технічної освіти 

державної служби зайнятості; Вищого професійного училища № 13 м. Івано-

Франківськ тощо. 
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ПЕРЕЛІК УСТАНОВ І ЗАКЛАДІВ, 

ЯКІ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У СЕМІНАРІ 
 

1. Білозерський професійний гірничий ліцей 

2. Вище професійне училище № 3 м. Чернівці 

3. Вище професійне училище № 13 м. Івано-Франківськ 

4. Вище професійне училище № 7 м. Кременчук 

5. Відокремлений підрозділ «Регіональний центр професійної освіти 

Луганського національного університету імені Тараса Шевченка», 

Щастинське відділення 

6. Відокремлений підрозділ «Регіональний центр професійної освіти 

Луганського національного університету імені Тараса Шевченка», 

Старобільське відділення 

7. Відокремлений структурний підрозділ «Шосткинський професійний ліцей 

Сумського державного університету» 

8. Державний навчальний заклад «Артемівський центр професійно-технічної 

освіти» 

9. Державний навчальний заклад «Дніпропетровський центр професійно-

технічної освіти туристичного сервісу» 

10. Державний навчальний заклад «Миколаївське вище професійне училище 

технологій та дизайну» 

11. Державний професійно-технічний навчальний заклад «Херсонський 

професійний ліцей зв’язку та поліграфії» 

12. Дзержинський професійний гірничий ліцей 

13. Дніпропетровський центр професійно-технічної освіти державної служби 

зайнятості 

14. Інститут професійно-технічної освіти НАПН України 

15. Кіровоградський державний педагогічний університет імені Володимира 

Винниченка 

16. Львівський державний університет безпеки життєдіяльності  

17. Люботинський професійний ліцей залізничного транспорту 

18. Миколаївський професійний ліцей сфери послуг 

19. Навчально-методичний кабінет професійно-технічної освіти у 

Житомирській області 

20. Навчально-методичний кабінет професійно-технічної освіти у 

Кіровоградській області 

21. Навчально-методичний кабінет професійно-технічної освіти у м. Києві 

22. Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти в Одеській 

області 

23. Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти у Сумській 

області  

24. Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти у Черкаській 

області 

25. Навчально-науковий центр професійно-технічної освіти НАПН України 
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26. Науково-методичний центр професійно-технічної освіти та підвищення 

кваліфікації інженерно-педагогічних працівників у Хмельницькій області 

27. Науково-методичний центр професійно-технічної освіти у Харківській 

області 

28. Національний технічний університет «Харківський політехнічний 

інститут» 

29. Одеський професійний ліцей технологій та дизайну Державного закладу 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет імені 

К.Д. Ушинського»  

30. Первомайський індустріально-педагогічний технікум 

31. Професійний ліцей м. Баранівка 

32. Професійно-технічне училище № 27 м. Лохвиця 

33. Професійно-технічне училище № 50 м. Карлівка 

34. Професійно-технічне училище № 54 смт. Котельва 

35. Рівненський центр професійно-технічної освіти державної служби 

зайнятості 

36. Сіверський професійний ліцей 

37. Українська інженерно-педагогічна академія 

38. Харківський центр професійно-технічної освіти державної служби 

зайнятості України 
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ВІДОМОСТІ ПРО АВТОРІВ 
 

Агєєва Ольга Олександрівна, директор Люботинського професійного 

ліцею залізничного транспорту, ORCID 0000-0002-0140-3798 

Айстраханов Дмитро Дарамович, старший науковий співробітник 

лабораторії дистанційного професійного навчання Інституту 

професійно-технічної освіти НАПН України, кандидат фізико-

математичних наук, старший науковий співробітник, ORCID 0000-

0002-7819-6061 

Аніщенко Володимир Максимович, науковий співробітник лабораторії 

дистанційного професійного навчання Інституту професійно-технічної 

освіти НАПН України 

Базелюк Олександр Васильович, завідувач лабораторії дистанційного 

професійного навчання Інституту професійно-технічної освіти НАПН 

України, кандидат педагогічних наук, ORCID 0000-0002-3206-2287 

Бондаренко Тетяна Сергіївна, доцент кафедри інформаційних 

комп’ютерних і поліграфічних технологій Української інженерно-

педагогічної академії, кандидат педагогічних наук, ORCID 0000-0001-

9879-0319 

Єжова Ольга Володимирівна, доцент кафедри теорії і методики 

технологічної підготовки, охорони праці та безпеки життєдіяльності 

Кіровоградського державного педагогічного університету імені 

Володимира Винниченка, кандидат технічних наук, доцент, 

ORCID 0000-0002-5920-1611 

Зигалова Оксана Миколаївна, заступник директора з методичної роботи 

Рівненського центру професійно-технічної освіти державної служби 

зайнятості 

Кожевніков Георгій Костянтинович, доцент кафедри Інформаційних 

комп’ютерних і поліграфічних технологій Української інженерно-

педагогічної академії, кандидат педагогічних наук, доцент, 

ORCID 0000-0002-6586-6767 

Кравець Світлана Григорівна, науковий співробітник лабораторії 

дистанційного професійного навчання Інституту професійно-технічної 

освіти НАПН України, кандидат педагогічних наук, ORCID 0000-0001-

6259-0067 

Красовський Віктор Ростиславович, старший майстер Рівненського центру 

професійно-технічної освіти державної служби зайнятості, 

ORCID 0000-0001-5543-1180 

Купріянов Олександр Володимирович, керівник служби з комп’ютерного 

забезпечення навчального процесу, доцент кафедри інтегрованих 

технологій в машинобудуванні та зварювального виробництва 

Української інженерно-педагогічної академії, кандидат технічних наук, 

доцент, ORCID 0000-0003-0017-5751 
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Майборода Людмила Анатоліївна, науковий співробітник лабораторії 

дистанційного професійного навчання Інституту професійно-технічної 

освіти НАПН України 

Мищишен Антон Васильович, молодший науковий співробітник 

лабораторії дистанційного професійного навчання Інституту 

професійно-технічної освіти НАПН України 

Паращук Іван Васильович, майстер виробничого навчання Вищого 

професійного училища № 13 м. Івано-Франківськ 

Петренко Лариса Михайлівна, вчений секретар, старший науковий 

співробітник лабораторії дистанційного професійного навчання 

Інституту професійно-технічної освіти НАПН України, доктор 

педагогічних наук, старший науковий співробітник, ORCID 0000-0002-

7604-7273 

Слободяник Володимир Іванович, заступник директора Навчально-

наукового інституту психології та соціального захисту Львівського 

державного університету безпеки життєдіяльності, кандидат 

психологічних наук, доцент 

Третяк Богдан Володимирович, викладач Вищого професійного училища 

№ 13 м. Івано-Франківськ, ORCID 0000-0003-0813-732X 

Фещукова Валентина Миколаївна, викладач інформаційних технологій 

Дніпропетровського центру професійно-технічної освіти державної 

служби зайнятості, ORCID 0000-0002-6311-9522 

Шуневич Богдан Іванович, директор Навчально-наукового інституту 

психології та соціального захисту Львівського державного 

університету безпеки життєдіяльності, доктор педагогічних наук, 

професор 

Ящун Тетяна Вікторівна, доцент кафедри Інформаційних комп’ютерних і 

поліграфічних технологій Української інженерно-педагогічної академії, 

кандидат технічних наук, доцент, ORCID 0000-0003-0497-9124 



 




